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bb. 1 . minikönyv a tanácsköztársaság évforduló]ára - a zrínyi 
kiadó újdonságai

1 vt/tr/hi/il hgy

a zrínyi katonai kiadó ezévi újdonságai közül elsőként a 
vöröshadsereg hadműveleti naplója jelent meg. a magyar tanács- 
köztársaság kikiáltásának 55. évfordulója tiszteletére készült 
miniatűr könyv a proletárdiktatúrát védelmező munkáshadsereg 
katonai tevékenységét, hősi harcait foglalja magában, a napló 
hü képet ad a dicsőséges 133 nap katonai akcióinak szervezésé­
ről és Lefolyásáról, a kötetet hadműveleti térképek reprodukci­
ói és a napló egyes oldalairól készített fakszimilék teszik 
még érdekesébbe.
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című kiadvány meg-haditechnika 74hamarosan várható a ,, 

jelenése, ebben neves katonai szakírókból álló szerzői kollektí­
va gazdag képanyaggal illusztrálva mutatja be a harci helikopte­
rek legújabb változatait, a rakéta-tüzérség, a légvédelmi raké­
ták valamint a páncélozott csapatszállító harci jármüvek legú­
jabb konstrukcióit - lényegében a haditechnika fejlődésének: az 
utóbbi két-három esztendőben elért legfigyelemreméltóbb eredmé­
nyeiről számolnak be a szerzők, a tervek szerint ugyancsak meg 
márciusban lát napvilágot újvári Imre László ,,katonáévek,, cí­
mű riportgyüjteménye, amely néphadseregünk hétköznapjaiba es 
ünnepnapjaiba enged bepillantást.
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foLyt./ iLfolyt./ 11bb. 1./minikönyv

előreláthatólag a második negyedévben kerül a boltokba ka­
csó Lajos ,,nevet a század,, cimü könve, amely az elmúlt negyed­
század Legjobb katonavicceit, anekdotáit foglalja csokorba, a 
tervek szerint szintén a második negyedévben jelenik meg túri 
andrás történelmi regénye, a ,rabszolgák ezredese,,, az Író 
könveben a 1848-49-es szabadságharc egyik hősének, prágay já- 
nos ezredesnek állít emléket, aki a szabadságharc leverése után 
maroknyi csapattal elmenekült az országból, kubábawcsatlakozott 
az ottani népfelszabaditó mozgalomhoz, és csodás hőstetteiről 
vált híressé.

bb. 2./ bemutatják

ér h, rippl-rónai, 
is , martyn képei 
er magyar képtár- 
és a kiválasztott

özönseg
nak ez lesz az első külföldi 
műalkotások többségét is most állítják ki először határainkon 
túl. a május 4-én nyíló stasbourgi tárlatot romvári ferenc mű­
vészettörténész, a j anus Pannonius muzeum osztályvezetője ren­
dezi, s szerkesztésében két nyelvű prospektus jelenik meg a 
kiállitásra./mti/

?
. a pécsi 
szereplése

a -V .
9 9 9 9

"
az idei könyvhét alkalmából adja ki a zrínyi a ,nagy hazug­

ság a háborúról
az amerikai egyesült államok, nagy-britannia, franciaország ésa 
német szövetségi köztársaság második világ-háborúról szóló had­
történeti irodalmát elemzik, bizonyítják a valóság meghamisítá­
sát, bemutatják, hogyan és á* milyen módszerekkel Írják át nyu­
gaton a történelmet , s milyen cél vezeti ebben a burzsoá ideo 
Lógla élharcosait./mti/

tavasz budapesti munká-bb. 3. teljes lendülettel dolgoznak a 
sálcimü, mintegy 400 oldalas kynvet. a mü szerzői

1974. március 19.1 don/mm/hi/il hgy

félidőhöz érkeztek a tavasz budapesti munkásai: a takarító
elvégezték az elő-

■ ■ ■-
■brigádok és a kertészek az 

készületeket, most - május í-ig - a látványosabb munka kezdődik, 
a köztisztasági hivatal takarítási menetrendje szerint a héten 
mossák Le a magyar jakobinusok téri és a baross téri aluljárók 
oldalfalait, lépcsőit, a következő héten a ferenc körúti a bla- 
ha Lujza téri, az astoria és az őrs vezér téri aluljárókat tisz­
títják meg. ugyancsak a jövő héten hozzák rendbe a köztársaság 
téri emlékművet, a felvonulás téren a Lenin szobrot és a tanács- 
köztársaság! emlékművet, valamint a szovjet hősök emlékművét. 
az erzsébet hid fürösztése az idén sem marad el. a vállalat nagy 
apparátussal vonul a helyszínre, ahol daruskocsikrót mossák Le a

a látványos munka március 27-én és 28-án Lesz. a 
várhegyi alagutat 29-én vegyszeres vízben fürösztik. a köztiszta­
sági hivatal brigádjai a tavaszi nagytakarítással egyidőben Le­
mossák a kresz-táblákat és a Lánckorlátokat is, a rossz hulladék­
gyűjtőket korszerű alumínium kosarakkal pótolják.

első menetben »»

•
8bb. 2. bemutatják a pécsi 

országban

vid fm/íl hgy

modern magyar képtár kincseit francia-
___

1974. március 19.

a magyar-francia kulturális egyezmény keretében magyar he­
teket rendeznek a tavasz folyamán strasbourgban és ez alkalommal 
bemutatják a pécsi modern magyar képtár kincseit: a Legértékesebb 
xx. századi műalkotásokat. a j anus Pannonius muzeum részekénél mű­
ködő galéria jelenleg ötezer müvet őriz, s az egyetlen képtár az 
országban, amely századunk magyar képzőművészetének fejlődését 
összefüggésében folyamatosságiban szemlélteti, a Strasbourg! ki­
állításon mintegy hatvan műalkotás - festmény és szobor - ad majd 
keresztmetszetet a mecsekaljai galéria gazdagságáról, egyben rep­
rezentálja a xx. századi magyar képzőművészetet.

/folyt.köv./

hídszerkezetet.

a kertészeti vállalat emberei a munka Legjavához ezekben a 
napokban Látnak hozzá, a főváros utcáira virággal díszített műkő- 
vázákat helyeznek el, a parkokba és a terekre növényeket ültetnek 
ki . az utak mentén és a közterületeken 10 ezer sorfát, 5 ezer 
parkfát, 14 ezer örökzöld növényt, 42 ezer cserjét és 700 fenyőt 
telepítenek.
/folyt.köv./
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5. szerződéses munkák az egyetemi oktatás-kutatás szolgálatá­

ban - öt év alatt tízszeres jövedelem
bb.folyt./ 11fi bb. 3./ teljes

a tavaszi virágos program keretében rendbehozzák a parkokai 
és a játszótereket is. Így például a budai rege parkban erdei 
játszóteret Létesítenek, a szent István parkot korszerűsítik, a 
11. kerületben négy uj parkot építenek. április 4-re kihelyezik 
a felújítót átfestett lengő- és billenőhintákat a játszóterekre 
és a parkokba./mti/

hl/ll hgy 1974. március 19.

a marx károly köz gazdaságtudományi egyetem az elmúlt évben 
már négyszer több szerződéses munkát végzett mint öt esztendővel 
korábban, ennek összege hétszeresére, a belőle származó bevétel 
pedig csaknem tízszeresére emelkedett, dr. nyilas józsef tudomá­
nyos rektorhelyettes véleménye szerint a nagyarányú fellendülés 
az uj mechanizmus természets velejárójaként következett be. a 
gazdaságirányítás mai rendszere minden szinten a döntések tudo­
mányos megalapozását követeti meg, s a nagyobb önállósághoz jut­
tatott gazdálkodó egységek a sikeres működésüket elsődlegesen 
biztosító közgazdasági jellegű kutatásokra mind nagyobb összege­
ket fordítanak.

• •

il
K

rezervátum a bakonyban - környezetvédelmi minta-bb. 4 őserdei
terület Lesz a farkasgyepüi ősbükkös és a balatonfüredi 
karsztbokor-erdő

BE
E:

vid fm/il hgy

a magyar tudományos akadémia veszprémi bizottságának nemré­
gen alakult tájhasznosítási és környezetvédelmi tanácsa a bala- 
ton és a bakony vidékére, valamint a tatabányai medencére ösz- 
pontositja munkáját, a program szerint e tájegységeken környezet - 
védelmi mintaterű leteket is kijelölnek, ahol koncentráltabb kuta­
tómunkát fejtenek ki egyes szaktudományok művelői.

1974. március 19.

- ügyfeleink száma - mondotta - ennek folytán olyan rohamo­
san szaporodik, hgy kutatókapacitásunk az igényeket egyre nehezeb­
ben tudja kielégíteni, egyes területeken arra kényszerülünk,hogy 
a jövőben a e Lehetőségek határain belül csak olyan külső meg­
bízásokat vállaljunk, amelyek nemcsak jövedelmet bizositanak,ha­
nem tudományos és oktató-munkánk sinvonalát is emelik, különösen 
ipari karunkat halmozták el a gyakorlati élet legszélesebb skálá- 
ján elhelyezkedő problémákkal és kérték azok közgazdasági vonat- 
kozásu megoldását, tanszékeink a népgazdaság számára nagyon gyü­
mölcsöző komplex középtávú vállalati tervek kidolgozásához nyúj­
tottak szakmai tanácsokat: egyedül a budapesti tejipari vál­
lalat részére készített prognózisunk ötmilliós megtakarítást je­
lent," de hasonló volumenű hasznot hoz az a gépi programozású mo­
dellezésünk is, amelyet az egyesült izzó és a tokajhegyaljai ál­
lami gazdaság rendelt tőlünk, közlekedes-gazdaságtani tanszékünk 
kidolgozta a jelentős megtakaritást eredményező parkológarázsok 
gazdaságos üzemeltetésének az optimális feltételeit: megvizsgálta 
a gépkocsivezetők és szerelők munkaerőproblémáit, a konténer fu­
varozás gazdaságossági kérdéseit és elvégezte a fővárosi agglome­
ráció teheráru—forgalmának elemzését, a motorizácios fejlődés 
felvetette közgazdasági kérdésekkel is foglalkoztunk: felülvizs­
gáltuk az úthasználati költségekkel kapcsolatos elképzeléseket 
és gyökeres revízió alá vettük a közúti közlekedésben eddig al­
kalmazott tervezési módszereket.

:
- .

a tervezett 3-4 mintaterületből kettőt már kijelöltek, az 
egyik terület a bakonyban, a farkasgyepül ősbükkösben tesz,ahol 
már 1926. óta jegyzik a tudományos megfigyeléseket, s jelenleg 
a soproni erdőmérnöki és faipari egyetem kutatói dolgoznak, ez 
200 hektáros erdőterület még érintetten természeti környeztnek 
számit, s mint a kutatók vallják, a hajdani ősbükkös legközvet­
lenebb utóda, a kutatók a területet négy részre osztották, 
hektáron megmarad egy őserdei rezervátum, ahol csak egy hektárnyi 
vizsgálati parcellában folytatnak majd behatóbb vizsgálatokat, to­
vábbi két, egyenként 50 hektáros bükköst mérsékeltebb kezelésben 
részesítenek, gondoskodnak az utánpótlásról is, mert fiatalabb 
erdőrészt is kijelölnek mintakörzetté, amely a késbbi évtizedek­
ben fogja reprezentáni a bakonyi tf ősbükköst.

mi

88I
%

ír ötven

IBÉ *
33-
m

a másik mintaterületet a balatonfüredi koloska-vöLgy fölöt­
ti karsztbokor -erdőben jelölték meg, ahol páratlan növényi társu­
lás figyelhető meg. az egykori apátsági erdőnek ezt a sokszínű és 
a maga nemében ritkaságnak számitó 100 hektáros körzetét előrelát­
hatóan még ez évben védetté nyilvánítják.

a tájhasznosítási és környezetvédelmi tanács később gondosko­
dik a kutatói megfigyelőhelyek és műszerek felállításáról is. a 
mintaterületek hazai és nemzetközi tudományos ülések bemutató he­
lyei lesznek./mti/
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6„ bővítik választékukat a matyó himzőasszonyok 

vid fm/ll hgy

a mezőkövesdi matyó háziipari szövetkezet az idén is több 
mint húsz országba, köztük a szovjetunióba, japánba az egyesült 
államokba, franciaországba és az nszk-ba exportálja termékeit, 
több mint negyvenmillió forint értékben exportálnak kézi hímzé­
sű népművészeti varrottatokat és különböző használati tárgyakat 
matyó rózsákkal hímzett blúzokat, bőrből készült és az egykori 
pásztor-tarisznya formára szabott, vállra akasztható divattáská­
kat, bőr-papucsokat.

folyt./ ilbb. 5./szerződéses

a faipari kutató intézet számára matematikai modellt készítet­
tünk- az ország fa-alapanyag állományának optimális feldolgozási 
programjáról, a budapesti városépítési és tervezési intézet 
pedig a településszociológiái vizsgálatokban való közreműködé­
sünket igényelte, ennek során segítséget nyújtottunk a kérdőí­
ves felmérés megfelelő megszervezésében.

tolj.eX-
1974. március 19.
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8# #3
elmondta azt is, hogy egyre több mezőgazdasági üzem kéri 

ki a közgazdászok véleményét fejlesztési terveik összeállítása 
kapcsán: öt év alatt tiz közös és állami gazdaságna segédkeztek 
s a megismétlődő megbízások tanúsága szerint eredményesen, az 
érdeklődés különösen a gépfelhasználás! és gépszükségleti 
igények optimumára vonatkozik, ez az igény főké% azóta foko - 
dott, amióta kiderült, hogy az agrár gazdasági témszék számit 
gépes programja a megbízók által készített hagyományos vy, 
maL szemben 25 százalékos költségmegtakarítást eredményezett, az 
ország egyik Legnagyobb szocialista birtoka, a mezőhegyes! ál- 
tami gazdaság is rendkívül nagy érdeklődést tanúsít az egyeem 
tervkészítő programozó munkája iránt; a komáromi és a fel­
sőnyomási hasonló profilú üzemekkel együtt a közgazdász tudó­
soktól várja a feleletet arra, miből mennyit és hogyan termel­
jen, annak reményében, hogy a termelésből - a gépi programozás 
megfelelő alkalmázsával - a kockázatot minél nagyobb mértékben 
ki Lehessen zárni.

1
É ia külvöldi megrendelők igényeit és a divat változásait fi­

gyelembe véve készítették el uj termékeik mintadarabjait, az ed­
digieknél gazdagabb hímzéssel készítik többek között a zsebken­
dő-, 7ü illetve ékszertartónak használt diszdobozókat„ gaz­
dagították a nagyestélyi és délutáni ruhák, valamint az egyes 
országokban most is közkedvelt stólák népi hímzésének választé­
kát, amely iránt növekszik a kereslet „ a korszerű anyagokat hasz­
nálják fel a matyó mintákkal hímzett 
tákkal varrták ki a filcből készült divatmellényekét. a maty/ 
népviselet jellegzetes ruhadarabja a kozsu mintájára juhbörből sza­
bott, derékig érő bundakabátot ugyancsakaz ősi formakincs mai 
variációival hímezik ki a matyó népművészek./mt/

-
#7:)

blúzokhoz, ősi szücsös min-
S5K
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bb. 8. garzonlakások egyedülállóknak, nyugdíjasoknak 

vid kz/íl hgy

az otp vas megyei igazgatósága vállalkozott arra, hogy egye­
dülállók, nyugdíjasok és gyermektelen házasok igényét kielégítő 
garzonlakásokat ép it szombathelyen, három épülettömbben összesen 
178 Lakást alakítanak ki. a garzonlakások alapterülete 25,6 négy­
zetméter Lesz. központi tömbfütőmüről kapják a hőenergiát, a 
négyemeletes épületek alagsorában szárítókat helyeznek el , s la­
kásonként egy-egy Lomkamra is készül.

a Lakások várható eladási ára mintegy 170 ezer forint Lesz. en­
nek a 25 százaléka a kötelező előtörlesztés, a fennmaradó össze­
get pedig maximum 30 év alatt kell visszafizetniaz otp-nek. a gar­
zonlakások két személy lakásigényének kielégítésére kitünően al- 
almasak, ezért végleges otthont jelentenek az egyedülállóknak nyug­
díjasoknak és gyermektelen házasoknak./mti/

a szerződéses munkák azonban - fejezte be nyilas profesz- 
szor - nemcsak az üzemi megbízók, hanem a kutatás-oktatás szem­
pontjából is egyformán hasznosak, bevezetésük óta a kutatás te­
rületen erősödött a kollektív szellem, kiszélesült az oktatók 
gyakorlati látókörbe és a hallgatók kedve is megnőtt. ennek már 
eddig is számos tanúbizonysága van: egyetemi jegyzetek szakdol­
gozatok, publikációk és tudományos értekezések születtek az ü- 
zemekben szerzett tapasztalatok eredményeként, ezért az egye­
temi tanács határozata értelmében a szerződéses munkák végzését 
az CKtatási hasznosítás érdekében a lehetőségek szerint szorqal- 
mázni és bátorítani kell,/mtl/
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1.folyt./oka tele-bb.7. indul az Ifjúsági stúdió, a kezdó-kör, a nevező- 

vízió ifjúsági osztályának 1974-es terveiből
bb.7./indul az ifjúsági stúdió

a radar ezúttal is változatos, átfogó témákkal j elenkte- 
zik. legközelebb a népesedés-politikával foglalkoznak, a to­
vábbiakban pedig megtárgyalják a fiuk leszerelés utáni prob­
lémáit, a fiatal műszaki értelmiségiek ügyes-bajos dolgait. ke­
resi a megfelelő formát a népszerű ki mit tud? klub is. a szól­
jatok játszók , regötők! vetélkedő legsikerültebb pályamüveit 
is kiválasztja a televízió, közülük azokat, amelyek alkalmasak 
képernyőre, részben hivatásosok, részben a Legjobb műkedve­
lők előadásában be is mutatja a következő hónapokban./mti/

1974. március 19.1 nn/pá/hi/ok hgy

a televízió ifjúsági osztályának idei tervét úgy állí­
tottuk össze - nyilatkozta az mti munkatársának dr.hálák Lász­
ló osztályvezető -, hogy a szórakoztatás mellett részletesen 
informáljuk nézőinket az ifjúságpolitikai párthatározat, az 
ifjúságpolitikai törvény végrehajtásáról, munkánk homlokteré­
ben elsősorban a munkás ifj usággal való foglalkozás áll, a dol­
gozó fiatalok életének nyomónkövetése, problémáiknak őszinte 
feltárása, ebben a szellemben indítjuk az eddigi ifjúsági tele- 
rr|fazin helyezett az ifjúsági stúdiót, amely havonta egy alka­
lommal jelentkzik majd főmüsoridőben. az uj adásban rendszere­
sen tájékoztatjuk nézőinket a külföldi ifjúsági eseményekről, 
a forradalmi ifjúsági mozgalmak alakulásáról, élő közvetítést 
tervezünk a nemzetközi diákszövetség budapesti kongresszusá­
ról, nem utolsó sorban pedig a moszkvai komszomol kongresszus­
ról is. tágabb teret kívánunk szentelni az eddigieknél a kör­
nyező szocialista országok életének, ifjúsági akcióik bemuta-

majd fel a

bb.9. táborozás a vízparton, a hegyekben - gazdag program várja 
a kispesti diákokat

i gy/mm/hi/ok hgy

az idei nyáron több mint ezer kispesti diák töltheti 
vakációját uttsrőtáborban. akik a káptalanfüredi táborhyelyet 
választják, többek között ellátogatnak Veszprémbe, megismer­
kednek balatonfüred-tihany nevezetességeivel, elzarándokol­
nak a zánkai uttörővárosba, a tapolcai tavas barlanghoz, a 
nagyvázsonyi kinizsi vár múzeumába és még sok más helyre, 
a bélapátfalván táborozok két napos bánkuti kirándulásra, 
ri városnézésre indulnak, s a bükk hegység több festői hel 
re látogatnak el. a táborozás programját a kispesti tanács 
a kerületi úttörőelnökséggel közösen alakította ki.

ebben az évben több mint 200 ezer forint értékben gyara­
pítják kispest káptalanfüredi táborának felszerelését. igyekez­
nek kényelmesebbé tenni a táborhelyet: nagyrészt társadalmi 
munkában fürdő-zuhanyozó helyeket hoznak Létre, a kisdobosok 
és az úttörők iskolájuk csapatvezetőségének döntése szerint 
jó tanulásuk elismeréseként, vagy szociális helyzet kből ad - 
dóan kedvezménye táborozásban részesülhetnek, az id n össze en 
kilenc általános iskola pajtásai tölthetik két heti vidám 
táborozással a szünidőt.

a kerületi tanács határozata szerint a táborok neve­
lő munkájának középppntjában a hazafias és honvédelmi neve­
lés áll. a gyerekeket igyekeznek megismertetni a táborhely 
vidékének természeti szépségeivel, történelmi, irodalmi emlé­
keivel, népművészeti jellegzetességeivel, a helybeli lakosok 
életével./folyt.köv./

- 9 -
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k ,,térképezik 
helyzetét.

, riportok 
, tanuló

- nem hiányoznak a programból a különféle sportesemények 
sem, amelyek sorában a tömegsportnak adunk elsőbbséget, aktí­
van hozzák Ivánunk szólni a szocialista brigádok kulturális aján­
lásaihoz, az ifjúsági mozgalom gondjaihoz, problémáihoz is.

- a második műsorban a kezdőkör cimü'uj sorozatunk, ahol 
fiatal alkotókat invitálunk a kamerák elé: a népszerű színész­
nőtől a matematikai olimpikonig, vitamüsor Lesz a nevező, az 
első adásban három szimpatikus fiatal - egy egytemista, egy pos­
tai kézbesítő és eggács - hétköznapjaiba nyerünk bepillantást.
a hárs györgy által vezetett adás-sorozat havonta egy alkalom­
mal jelenkezik.

a televízió ifjúsági osztálya j ónéhány olyan műsort ké­
szít 1974-ben, amely az ifjúsági mozgalom fellendítését hi­
vatott szolgán!, azt kutatja, hogyan Lehetne hatékonyabban be­
folyásolni a fiatalok életét, adás készül a záhonyi vasúti 
csomópont kiszeseinek munkájáról, szórakozásáról. előkészü­
letben van egy produkció, amely a csepeli ifjúsági ház épí­
téséről tájékoztat, az üzemi Lapok fiatal újságíróival megálla­
podást kötött a televízió az ifjúmunkások életéről szóló 
adások készítésére, portrétíLmek és dokumentumfilmek foglalkoz­
nak majd a munkás- és parasztfiatalokkal. egy készülő film a 
fiatal vidéki pedagógusokról mesél majd. másik film egy terme­
lőszövetkezeti klsz-tltkárt állít középontba, egy további pe-

és huszonévesek örö-

m

m/
fVL

#dig a vidéki üzemekben dolgozó tizen- 
meiről. gondjairól vall./folyt.köv./
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1. folyto/ok1o folyt./okbb.9./táborozás a vízparton

helyenként a kirándulások alkalmával honismereti gyűjtőmunká­
ban vesznek részt a gyerekek; káptalantüreden a diákok az év- 
ről-évre szépülő táborhely továbbfejlesztésében is részt vesz­
nek o a balaton mentén például külföldi úttörőkkel is találkoz­
hatnak e kulturális tevékenységre is bőven nyílik alkalom 
a tábortűzi műsoroknál0 a diákok már most irodalmi összeálli- 
tással, népdalokkal, vetélkedővel készülnek az ismeretszerzés­
re, vetélkedőkre alkalmas nyári táborozásra.

bb.11./portrék

a müveket bálint andrás, halász judit, latinovics 
Zoltán, mensároslászló színművészek, németh Lajos művészettör­
ténész és számos ismert zeneművész tolmácsolja.
Írók szövetsége, a magyar pen klub és a fészek müvészklub 
közös rendezvényét domonkos mátyás vezeti./mti/

a magyar

— c o —

bb.12. tavaszi tárlatsorozat bács-kiskunban 

víd/fm/ok hgy

a bács-kiskun megyei múzeumokban ez évben tervezett mint­
egy húsz képzőművészeti tárlat közül nyolcat a tavaszi hónapok­
ban nyitnak meg. a március végén sorra kerülő első tavaszi 
tárlatok előkészületei megkezdődtek. Kecskeméten rendezik meg 
a pedagógus képzőművészek hagyományos tavaszi kiállítását, kü­
lön kamarakiállítást terveznek a világhírű keceli batik-szakkör 
vezető tanárának,a közelmúltban megyei művészeti díjjá ki­
tüntetett b.boros Ilona alkotásaiból a megyeszékhelyen, a kecs- 
keméten élő és alkotó 50 éves festőművész, a szintén megyei 
művészeti díjas bozsó jános a 200 éves kískunfélegyháza közön­
ségének mutatkozik be gyűjteményes kiállítással. a bajai tárla­
tok közül különösen érdekes lesz a jugoszláviai testvérváros, 
zombor képzőművészetét reprezentáló tárlatnyitás április elején, 
/mti/

1974. március 19.
.a táborok szervezői gondoskodnak a kisdiákok folyama­

tos testedzéséről: a nyaralást sportvetélkedőkkel, tábori 
olimpiákkal, túrákkal fűszerezik./mti/

— O o —

bb.10. általános iskola, óvoda épül celldömölkön 

vid/f m/ok hgy

celldömölkön tizenegy tantermes uj általános iskola épül, 
amely alkalmas lesz a szaktantermi oktatás bevezetésére is. 
az iskola építését az tette szükségessé, hogy az utóbbi években 
a környékbeli családok közül sokan telepedtek Le a járási szék­
helyen, s jelentősen megnőtt a gyermekek száma, a mintegy öt­
millió forintos költséggel létesülő uj iskolát a tervek szerint 
ez év szeptemberében adják át rendeltetésének.

még az idén megkedzik celldömölk uj lakótelepén száz 
személyes óvoda építését is, amelynek létesítéséhez az üze­
mek , vállalatok, intézmények társadalmi munkán kívül anya­
giakkal is hozzáj árulnak./mti/

1974. március 19.

\

Ov
_#bb.13. ittas embertől Lopott 

i bc/mm/hl/ok hgy

többszörösen büntetett előéletű 21 éves kovács jános 
a börtönből szabadulva budapestre utazott, ahol találkozott 
a korábban szintén többször elitéit 29 éves horváth bétával 
és élettársával, valamint annak fiatalkorú húgával, a két 
nő különben féltestvére kovácsnak. horváthék újszülött gyer­
mekük keresztelőjét tatabányán kívánták megtartani, s most 
is onnan jöttek fel különféle ügyeket elintézni, mivel pén­
zű nem volt, együtt elhatározták, hogy ittas férfitől ,,sze­
reznek,,. a keleti pályaudvarnál a két Leány meg is ismerke­
dett egy férfivel, kivel taxival - társaik tanácsára - a kis­
pesti betérő étterembe mentek./folyt./köv./

— 11 —
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a

bb.11. portrék - müvek a fészek klubban 

1 nn/fk/tr/hl/ok hgy 1974. március 19.
I# -

Pénteken este nyolc órakor a pörtrék-müvek /az emberélet
/ cimü sorozatban, amelyáfrhubay mlklós szerkeszt,

-V
ág­út jának felén . .., _____ mj-rxuvo = , rx

a fészek klubban hernádi gyula Író, nagy László költő, ország 
Lili festőművész és szokolay sándor zeneszerző találkozik a kö­
zönséggel. /folyt.köv„/
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bb.14. atomerőmüvek kgst-együttmüködésben1„ folyt./okbb.13./Ittas embertől

kovács és horváth bérgépkocsin követték őket, s az étteremben 
helyet foglaltak egy másik asztalnál. később kovács tüzet kért 
az ittas férfitől, s miután jobban összeismerkedtek 200 forln- 
to t kért t és kapott tőle. amikor aztán horváth is megjelent 
az asztalnál, az újdonsült ismerős kezdte gyanúsnak találni 
a helyzetet, s távozni készült, a két lány horváth-tal előre 
kiment az étteremből, kovács pedig, aki az ittas emberrel 
együtt távozott, egy óvatlan pillanatban a zsebéből kiemelte 
a levéltárcáját, abból kivett 3.500 forintot, majd a tárcát 
visszadugta a zsebébe, ezt követően faképnél hagyta őt, s 
három társával együtt taxival eltávoztak a helyszínről, később 
átszálltak egy másik taxiba, a pályaudvarra vitették magukat, 
s tatabányára utaztak, ahol a pénzt elköltötték.

i sb/gk/ se /p hgy

világ energiagondjainak megoldásában mind nagyobb figyel­
met kapnak az atomerőmüvek, a hosszú távra szóló számítások sze­
rint az ezredfordúló,tehát a 2000. év táján már a világ elektromos 
energiatermelésének több mint a felét adják majd . gyors ütemű 
fejlődés bontakozik ki a kgst-országokban. a szovjetunióban, cseh­
szlovák iában és a német demokratikus köztársaságban már dolgoznak 
atomerőmüvek,s most készülnek ilyen korszerű energiatermelő léte­
sítmény üzembehelyezésére bulgáriában . magyarországon is meg­
kezdődött egy atomerőmű építésének előkészítése . az előzetese el­
gondolások szerint 1990-ig a kgst-országok több mint 150 atom­
erőmű ví reaktor építését tervezik = e korszerű energiátorrások lét­
rehozásában felvetődő rendkívül sokrétű gazdasági, műszaki és tu­
dományos problémák megoldásához,az Összefogáshoz nyújt nagy segít­
séget a kgst villamosenergia állandó bizottság 5. és egyben Legfi­
atalabb munkacsoportja,az 1967-ben megalakított atomerőmű szekció.

a közös munkához a már működő atomerőmüveknél szerzett ta-~ 
pasztalatok átadásával különösen sok segítséget nyújt a szovjet­
unió, emellett a német demokratikus köztársaság és csehszlovákia, 
de akad még jó néhány olyan feladat is, amelynek megoldásával ép­
pen a szocialista nemzetközi munkamegosztás jellegéből fakadóan az 
atomerőmüvei még nem rendelkező kgst-tagállamok is értékes part­
nerként vesznek részt a szekció munkájában, többek között magyar- 
ország előzetesen vállalta,hogy bulgáriával és Lengyelországgal 
együtt megvizsgálja, milyen módon lehet kidolgozni a folyékony ra­
dioaktív hulladékot besűrítő berendezések terveit, bulgáriával kö­
zösen méri fel a szekció magyar tagozata a speciális víztisztító 
berendezések megtervezésének lehetőségeit is . e feladatok meg­
oldása már az 1980 utáni időszakra előirányzott úgynevezett viz- 
vízes tipusu és 1000 megawatt villamos teljesítményű reaktorokkal 
ellátott atomerőmüvek közös tervezési, kivitelezési munkáit gyor­
sítja o az atomenergetikai fejlesztésben ugyanis az atomerőmüvi 
blokkok teljesítményének növelése - a jelenlegi 440-ről 1000 mega­
wattra - különösen sok Lehetőséget nyújt a műszaki és gazdaságos- 
sági mutatók javítására.

a szovjet tagozat részletes előterjesztése alapján a kgst- 
ta államok delegációi 
ti usu reaktorokkal e
tő útjait, meghatározták a legfontosabb energetikai berendezéseket 
és kidolgozták a főépület alaprajzi beosztásának változatait.

/folyt köv ./ /
7.45/P / flVli

1974. március 19.

a

m
: • 1
:*

mV
''

jj

a xviii. -Sxix. kerületi bíróság kovács jánost két 
évi, horváth bélit egy évi és négy hónapi, élettársit 
hat hónapi - végrehajtásában három évi próbaidőre felfüg­
gesztett - szabadságvesztésre Ítélte, a fiatalkorúval szem­
ben pedig javítóintézeti nevelést szabott ki./mti/
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a szekció magyar tagozata aktivan részt vesz a sugárvé­
delem fejlesztésében is „az atomerőmüvek ionizáló sugárzása el­
leni védelem tervezési, számítási módszerének kidolgozását koor­
dináló ndk-nak már elküldött egy fontos számitógépes programot, 
amelyet a központi fizikai kutató intézet dolgozott ki,s újabb 
adalékot nyújt majd a budapesti műszaki egyetem atomreaktorá­
nál végzett bonyolult sugárzásvízsgálatok eredményeiről is .

magyar javaslatra a szekció munkatervébe iktatta a kgst atome­
nergetikai adatbankjának Létrehozását, s magyarország vállalta 
az e témakörben végzett közös munka koordinálását is . az adat­
bank gyűjti össze és tárolja majd a már működő és a most terve­
zett vagy épülő atomerőmüvek összes fontos adatát, s ebből 
a bőséges forrásból meríthetnek majd a tagállamok kutatói és 
tervezői, amikor újabb tudományos-műszaki fejlesztési és ter­
vezési feladatokra készülnek„a gyors információszerzést a legkor­
szerűbb számítástechnikai berendezésekkel teszik lehetővé„a prog­
ramtervezet kidolgozását már megkezdte a villamosenergiaipari 
kutató intézet, amely már rendelkezik - bár egyelőre kevés in­
formációt tartalmazd -adatbankkal,de a tagállamok szoros együtt­
működésével mégis ebből a ,,csirából,, terebélyesedhet nagy fává 
a közös atomenergetikai adatbank .

a szekció idei munkatervébe felvett újabb együttműködési 
témák alapján a szovjetunió kidolgozza az atomerőmüvek üzemvi­
teli szakembereinek szakoktatásí programját, a szovjetunió már 
átadta a tagországoknak a novovoronyezsi atomerőmű üzembehelye- 
zéséről összeállított részletes szakmai beszámolóját, s az 
idén ugyanilyen tájékoztatást kapnak a partnerek csehszlovák iá­
tól a bohunlcei a-1 atomerőműnél szerzett tapasztalatokról, az 
ndk koordinálja az együttműködést jelentősen megkönnyítő egysé­
ges üzemviteli napló kidolgozását,s Lengyelország egy dokumen­
tumban foglalja össze a megbízható sugárvédelmet nyújtó beton­
szerkezetek tervezésének és építésének követelményeit, az idén 
végeredményben 14 fontos témacsoportban megjelölt feladatok 
megoldását segíti a kgst-országok összefogása az atomerőmű szek­
cióban ./mtí/

bb.15. engedményes tavaszi vásár a népművészeti boltokban 

1 oL/tr/p hgy

bb.14= atomerőmüvekbb.14./ atomerőmüvek folyt /p

magyar javaslat alapján fogadták el e téma munkamegosztási prog­
ramját, amely szerint a tagállamok a nagyteljesítményű blokk e- 
gyes komplett részeire külön műszaki terveket készítenek,majd a 
generáltervezést irányító szovjet szakemberek illesztik össze e 
tervrészeket az egységes műszaki tervdokumentációban. magyaror- 
szágon az erőmű és hálózattervező vállalat /erőterv/ dolgozza ki- 
a szovjet féltőül kapott műszaki feladatterv alapján - az elő­
zetesen vállalt^atomerőmüvi egységek műszaki terveit . nagyon szo­
ros kapcsolatot tartanak a szovjet szakemberekkel. ez a baráti e- 
gyüttmüködés nyújt lehetőséget arra, hogy megszerezzék a hazai i- 
gények kielégítésére épülő komplett atomerőmüvek tervezéséhez 
szükséges tapasztalatokat, egyúttal módot nyújt arra is , hogy a 
magyar tervezésű berendezések hazai gyártására is berendezkedje- 
nek,s igy magyarország eredményesen oldja meg az interatomenergo 
nemzetközi gazdálkodó szervezetben vállalt feladatait.

I

. .

az atomerőmüvek tervezésekor különösen nagy teret szentel­
nek a biztonságtechnikai feladatoknak és a környezetszennye­
ződés csökkentésének, a sugárbalesetek megelőzését célzó bizton­
ságtechnikai intézkedések kidolgozását az ndk koordinálja ,s ja­
vaslatára elsősorban azokat a műszaki megoldásokat keresik, a- 
melyekkel magában a berendezésben csökkentik a veszélyt . koráb­
ban ugyanis világviszonylatban az a gyakorlat érvényesült, hogy 
főként az atomerőmüvek kapacitásának és környezetének megválasz­
tására/ meghatározására szorítkozott a biztonsági előírások túl­
nyomó része,s most e passzív védekezés helyett kerül előtér­
be a közvetlen veszélyforrást lényegesen csökkentő és aktív mű­
szaki, mérnöki beavatkozás. a környezeti szennyeződés tekinteté­
ben egyébként is sok tudományos vizsgálat igazolja már,hogy az 
atomenergia békés felhasználása jóval veszélytelenebb,mint szá­
mos iparág mellékterméke. egy széntüzelésű 350 megawattos erőmű 
naponta 75 tonna kéndioxidot és 16 tonna nítrogénoxidot bocsát 
a Levegőbe,az atomerőmű viszont nem szabadít fel káros vegyiter­
méket. a vízierőművek után tehát az atomerőmüvek a

m

y

1 '
C# 7:

*

,, Legtisztább
energiatermelők.a már működő atomerőmüvek környékén élő emberek 
szervezetét pedig már ma is kevesebb sugárzás éri évente, mint 
amennyit egy légiutas kap egyetlen szuperszónlkus repülőuton 
európa és amer lka között . ennek ellenére a kgst-tagországok 
nagy figyelmet fordítanak a környezeti szennyeződés csökkentésére, 
s a kgst komplex programjának megfelelően részletes tervet állí­
tanak össze a sugárzás ellenőrzésére,a folyékony ,a szilárd és 
a gáznemü radioaktív anyagok biztonságos ártalmatlanítására, 
a sugárvédelem valamennyi területének fejlesztésére.

9 9

1

11974. március 19.

budapesten öt kijelölt boltban és további 11 vidéki város­
ban március 20-tól 30-ig engedményes tavaszi vásárt rendez a 
népművészeti és háziipari vállalat » ezalkalomból csaknem fél- 
száz különféle, meghatározott népművészeti terméket árusítanak 
majd 20-30 , illetve 40 százalékos árengedménnyel.egyebek kö­
zött átmenetileg engedményt adnak több sárközi, szombathelyi, 
hódmezővásárhelyi Lakást-díszitŐ térítők,asztal futók, diszpár- 
nák,stb.-árából: a vásár idején olcsóbb lesz a hevesi hímzés­
sel díszített , ,mónika,, bBuz,s néhány gyermekholmí; -fiú- il­
letve leánykaruha is „
/folyt köv./
8c 10/p

/folyt, köv ./ 
8c Oo/p / — 14 — /:/r
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a szocialista országok a kgst megalakulásának jubileumát 
ünnepiik a tavaszi bnv-n. Így a szokásosnál is nagyobb a tel­
jes kiállítási terület 25 százalékán adnak számot korszerű 
termékeikkel az együttműködésben, a szocialista integráció­
ban eddig megtett útról.
/folyt.köv./
8.40/a J

\

1a
mékelle és vás r köz 
utánpótlásáról./mt1/

16bb. . csaknem 700 külföldi cég terméke a tavaszi bnv-n 

i/sb/tr/a/h gy 1974. március 19-

folyt /pbb = 15. engedményes tavaszi

bb.16./ csaknem folyt./-a

ezt példázzák az irodagépipari számítástechnikai termékcso­
portban a kgst egységes számítástechnikai rendszere szerint 
szakosított szovjet, ndk-beli, bolgár, magyar stb. kiberne­
tikai berendezések, eszközök, vagy az energiatermelő-és villa­
mosgépek között az egyesített villamosenergia-hálózathoz és 
a közeljövőben építendő 750 kilovoltos távvezetékhez szükséges 
legújabb eszközök.

az együttműködés fejlesztéséhez nemcsak a kiállított ter­
mékek kínálnak újabb ötleteket, hanem még ennél is szélesebb- 
körű műszaki információt, tájékoztatást adnak a szocialista és 
a nyugati országok vásárrendezői, képviseletei, nagy reklámügy­
nökségei. igy jelentősen meggyorsítják az információ-áramlást, 
s e közvetítéssel a kereskedelmi és termelési kapcsolatok fej- 
lődését./mti

e o e o o o o

" o"

bb.20. csak hétezer kilométerenként kell cserélni |

- a nitrokémia gyártja a máfki uj olajadalékát 

vid/kz/a/hgy

az országos műszaki fejlesztési bizottság támogatásával 
uj olajadalék gyártására rendezkedett be a fűzfői nitroké­
mia. a balatonmenti gyárban állítják elő az úgynevezett mdc 
olaj adalékcsomagját, amelyet a magyar ásványolaj és földgáz- 
kísérleti intézet kutatói állítottak elő. az adalék csomag 
tagjai garantálják, hogy gépkocsiknál a szokásos 5 000 ki­
lométer helyett hétezer kilométerenként, a traktoroknál pedig 
120-200 üzemóra helyett 350 üzemóránként történjen csak meg 
a hajtómű olajcseréje, az uj olajadalék gyártási technológiá­
ja iránt máris igen nagy az érdeklődés, főként a kgst or­
szágok körében, /mti/
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1974. március 19.
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bb.19. nagyszabású vasutkorszerüsités az ország nyugati tranzit- 
és törzsvonalain

vid/kz/a/hgy 1974. március 19.

háromszázötven millió forintos költséggel nagyszabású 
vasutkorszerüsités van folyamatban az ország nyugati felében, 
ezúttal a déli, az északi és a nyugati szomszédaink közötti 
vasúti tranzit utón - a hegyeshalom-szombathely-nagykanizsa 
közötti vonalon - végzik a legnagyobb arányú átépítéseket, 
ugyanakkor a balatoni vasúti közlekedés javítása is változat­
lanul a napirenden szerepel, a tapolca-balatonszentgyörgy kö­
zötti korszerűsítésre 10 millió forintot költenek az idén.a 
boba-tapolca vonalra ötven millió forint jut, s az átépítés 
eredményeként Zalaegerszegről is járhatnak diesel vontatásu 
szerelvények a tóhoz, a szombathely felőli megközelítése is 
javul, mivel e város felől is e vonalszakaszon keresztül 
járnak a vonatok a balatonhoz.

a vonalátépitésekkel párhuzamosan korszerű biztositó 
berendezéseket szerelnek fel. a vonatforgalom biztonságát szol­
gálják ezek, de jelentős munkaerőt is felszabadítanak, a szé- 
kesfehérvár-celldömölk vonal biztositó berendezéseire 1974-ben 
34 millió forint jut. e nagyforgalmu dunántúli törzsvonalon 
egyebek között minden szintbeli közut-vasut kereszteződést mo­
dern sorompóval biztosítanak.

több uj állomás épül, s a régieket korszerűsítik, a für­
dési idényre elkészül az uj balatonedericsi állomás. Veszprém ál­
lomás bővítésére 10 millió forintot irányoztak elő. az állomás 
többéves átépítésével megnő a székesfehérvár|=celldömölk vo­
nal átbocsátóképessége, csökken a vonatok menetideje./mti/
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bb o17o kiadták észak-bácska földrajzi névgyüjteményét 

vid/fm/a/hgy

a bajai türr István muzeum kiadta a több-nemzetiségű 
észak-bácska,a bajai járás - földrajzi névgyüjteményét. 
a csaknem 100 oldalas kiadványt pesty frigyes akadémikus 
száz évvel ezelőtti kiadatlan helynévgyűjtése alapján 
állították össze, amelytet az országos Széchényi könyvtár 
őriz, s amelynek a rendszeres feldolgozása máig sem történt meg. 
a bajai muzeum kiadványa különösen bács-kiskun megye hely- 
történészeinek nyújt nagy segítséget földrajzi fogalmak, tele­
pülés Hjf - határrész, - ut-és dülőnevekjjriegállapitásához. 
pesty-féle földrajzi névgyüjteményben a dokunentumokat jól 
kiegészítik idős emberek közlései a földrajzi nevek erede­
téről, a hozzájuk fűződő helyi történeti eseményekről. a 21 
észak-bácskai településre, s ezek határrészeire kiterjedő 
kutatás különösen érdekes, mivel e vidéken többféle nép­
nyelv formálta a földrajzi neveket is. /mt 1/

1974. március 19=
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bb.18. vasúti felüljáró épül győrött 

vid/kz/a/hgy

;
Ym2 1974. március 19.

75 millió forintos költséggel vasúti felüljárót építe­
nek győrött. a budapest-bécs közötti vasutat Íveli majd át. 
a 400 méteres felüljáró fontos szakaszát képezi a győrt körül­
övező körutrendszernek, amely tehermentesíti a belvárost és 
egyúttal gyorsabb összeköttetést teremt a város déli részén 
épülő uj lakónegyedek és a történelmi városmag között, a fe­
lüljáró építése még az idén megkezdődik, /mti/
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bb.22. gázvezeték polietilén csövekből 

vid/kz/a/hgy 1974. március 19.

_ a középdunántuli gázszolgáltató és szerelő vállalat 1- 
dei vezetékfeluj ítási munkái során alkalmaz először 
csöveket.

, műanyag-
a polietilénből készült csöveket kísérletképpen 

nagykanizsán építik be először a kisnyomású hálózatban, a 
laboratóriumi kísérletek szerint a polietilén alkalmas gáz­
vezetéknek és az általában alkalmazott acélcsövekkel szemben 
nem veszélyezteti a korrózió, és a lefektetéskor nincs szük­
ség a nagy munkával járó szigetelésre.

, & vállalat hálózatfejlesztési tervei szerint vezetékes
gázellátást kapnak lenti nagyközség üzemei, intézményei és 
a lakosság, terv szerint ott kerül sor a polietilénből ké­
szült csövek szélesebb körű alkalmazására./mtl/

9.00/a
-. -

- 20 -/ft/’
X

iiSiiiilIPSs-
kérdéseket vitat meg./ mtl/ kapcsolatos

bb.25. 

fk/a/h gy

gaetano bardíni,

1974. március 19.

olasz tenorista budapestre érkezett, március 21-én , 
tortokon a trubadúr manrlco-ját énekli az erkel színházban. csü-

bb.23. 300 millió köbméter viz a gátak között 

vld/kz/a/h gy
1974. március 19.

mm
a tisza

7vbb.24. 
bizottsága

a/hgy

összeült a magyar szocialista munkáspárt központi

1974. március 19.

a magyar szocialista munkáspárt közpon-kedden összeült 
ti bizottsága.

bb„21. szennyvíztisztító társulat jászberényben 

vid/kz/a/hgy 1974. március 19.

a harmincezer lakosú jászberényben jövő év végéig min­
den igénylőt bekapcsolnak a vezetékes vízellátásba, és a 
jelenlegi háromezer köbméterről hatezerre növelik a helyi víz­
mű napi kapacitását, a vízellátás javulása, a fogyasztás nö­
vekedése sürgeti a szennyvíz elvezető hálózat bővítését és 
egy uj tisztítómű megépítését is, erre azonban - a beruházás 
mintegy százmillió forlntb&a kerül - a város tanácsának nincs 
eleg pénzé, a jászberényi 6-os számú választókerület polgárai 
egy tanácstagi beszámolón javasolták, hogy a tisztítómű és a csa­
tornahálózat megépítésére hozzalak létre a városban szennyvíz - 
társulatot = a város tanácsa a javaslat alapján határozatot ho­
zott a társulat megszervezéséről. a tervek szerint a város la­
kóin kívül - akik hosszúlejáratú hitelt kapnak a társulatba 
való belépéskor - a jászberényi üzemeket is bevonják a tisz­
títómű építésébe. Így megoldódik a jelenleg tetemes pénzbír­
ságtól f izető apritógépgyár, a búbiv jászberényi telepe és 
a többi, nagymennyiségű szennyvizet termelő vállalat vizei­
nek a tisztítása is. /mtl/
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- megkezdődött a vetés■ t>b .28. munkában ,, borsó-gépezet 
csongrádban és békésben

■
»ibb.26. magyar-szovjet mezőgazdasági tervkonzultáció

1974. március 19. 1974= március 19.tr/sl/a/hgy

r.szidak szovjet mezőgazdasági miniszterhelyettes veze­
tésével küldöttség érkezett hazánkba, kedden a mezőgazdasági 
és élelmezésügyi minisztériumban megkezdték a tárgyalásokat 
a kazareczki kálmán miniszterhelyettes áltat vezetett magyar 
küldöttséggel, konzultációt folytatnak a két minisztérium 1976- 
80. évi terveiről, továbbá egyeztetik az 1974. évi műszaki- 
tudományos együttműködési munkatervet, pömti/

vid/ká/a/hgy

a talaj gyors felmelegedésével egyidejűleg a dél-alföldön 
megkezdődött a Legkorábban feldolgozásra kerülő konzervipari 
árunak, a zöldborsónak a vetése. csongrád és békés megye tizen­
egy tsz-e, illetve állami gazdasága a szegedi konzervgyárral 
670 vagon ipari borsóra kötött szerződést, ami minden eddigi­
nél nagyobb mennyiség, az elkövetkező hetekben az érdekelt gaz­
daságok mintegy 2 400 hektáron teszik földbe a különböző te­
nyészidejű fajták magját, úgy időzítik a vetést, illetve vá­
logatják meg a fajtákat, hogy május végétől június végéig fo­
lyamatosan elegendő ,, nyersanyaggal,, láthassák el az üzemet. 
a termesztést 100 százalékosan gépesítettek, a betakarítás idején 
emberi kéz érintése nélkül jut el a gyárba a zöldborsó, az át­
vétel gyorsítására az uj idényben már konténeres szállítást 
alkalmaznak. a régi módszerrel a borsót ládákba tették, majd 
kézi erővel rakták fel és szedték Le a gépkocsikról, az egyen­
ként 300 kiló árut befogadó konténereket viszont gépi erővel 
mozgatják, /mti/

.
■ m

1 bb.27. vidéken először: állategészségügyi szaksegéd-képzés 
kezdődött Székesfehérváron

■v

' .- &
1974. március 19.

a mém mérnök-és vezetőképző intézetének székesfehérvári 
tagozatán kedden állategészségügyi szaksegéd-tanfolyam kezdő­
dött. az ország minden részéről érkezett állategészségügyi szak­
munkások, állatorvos-segédek négy hetes elméleti képzést kap­
nak amelyet állatkórházi, Laboratóriumi, vágóhídi és állat­
tartó-telepi gyakorlat egészít ki. az első vidéki állategész­
ségügyi szaksegédtanfolyamon 32 hallgató vesz részt, akik a 
bentlakásos oktatás után, állatorvosok mellett, további három 
hónapos gyakorlatot töltenek és a nyár végén tesznek vizsgát.

vid/ká/a/hgy. ■

ma ■V

"
S.

ftbb.30. közlekedési balesetek

1974. március 19.i/ob/fk/a/h gy

tilos jelzésen haladt át a józsef körút és blaha Luj­
za tér kereszteződésénél grószman salamonné, 90 éves nyugdí­
jas és egy személygépkocsi elütötte, súlyos sérüléssel szál­
lították kórházba.

■

az uj állategészségügyi középkáderek állattartó 
telepeken, élelmiszer ipari üzemekben felelős beosztásba kerül­
nek . a szaksegédképzés április végén újabb tanfolyammal folyata- 
tódik Székesfehérváron, /mti/

§#

a ii. kerület, törökvész ut és majális utca keresztező­
désében vezekényi éva 30 éves előadó, budapesti lakos, fék­
távolságon belül Lépett az úttestre és egy személygépkocsi 
elgázolta, súlyos sérüléssel vitték kórházba.
/folyt.köv./
11.00/a

:S
m& :bb.2Q. ganz műszer kiállítás szombathelyen 

vid/ká/a/hgy

a ganz müvek műszereiből kiállítás nyílt kedden szombat­
helyen a mtesz székházában, a nagyvállalat évente két vidé­
ki városban mutatja be gyártmányait, szakemberei pedig gyárt­
mányismertető előadásokat tartanak./mti/

10.55/a
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bb.30./ közlekedési folyt„/-a

hegedűs László 7 éves tanuló szabálytalanul közlekedett 
es a xví. kerület, batthyány. utca és béla utca keresztező­
désében ,s egy személygépkocsi elütötte, a kisfiút súlyos sé­
rüléssel szállították kórházba.

folyt./-abb.31./ debreceni© © o o o e e o o o • o o
.

debrecen az ország harmadik, s az utóbbi időben különö­
sen dinamikusan fejlődő városa, lakóinak száma négy ~v alatt 
14.5 ezerrel növekedett = a jelenlegi 1l£ ezer 800 lakosból

sin minteg “Tál ^a^ros^.

a tanácsok a érlakások 0.8 s ázalékát fizikai dolgozóknak 
utalja ki. az utóbbi két évben a debreceni nagyüzemek lehetősé­
geikhez mérten maximálisan segítik dolgozóik lakásvásárlá­
sát : 1973-ban harminchat vállalat 239 munkás lakásvásárlásá­
hoz nyújtott kölcsönt, különféle támogatást.

Csabán László 29 éves nagyhalászi autószerelő személygép­
kocsijával nem adta meg az elsőbbséget a xxí. kerület, jókai 
utca és kossuth Lajos utca kereszteződésében és egy 48-as jelzésű 
autóbusszal összeütközött, majd a személygépkocsi nekicsuszött 
egy 23-as jelzésű autóbusznak. kohári jánosné 64 éves 
pesti lakos súlyos sérülést szenvedett

a xxi. kerület, kassai ut és Széchenyi utca keresztező­
désében paray attila 22 éves budapesti technikus személygép­
kocsijával szabálytalanul közlekedett és egy autóbusszal össze­
ütközött. utasát, molnár csaba gábor 24 éves technikust súlyos 
sérüléssel vitték kórházba, míg paray és másik utasa könnyű sé­
rülést szenvedett. ugyancsak könnyen megsérült az autóbusz e- 
gyikr utasa is. paray ellen eljárás indult.

B

6- buda- -

' a város egyik legfőbb problémája a tömegközlekedés.há­
rom év alatt tizenhárom százalékkal nőtt az utasok száma, a 
gondokon a nagyüzemek saját munkásautóbuszok közlekedtetésé- 
v®l igyekeznek segíteni. debrecenben a vízhiány az üzemeket is

hez.

4

i

a Létesítendő sportkombinát építéséhez a debreceni üze- 
és intézmények eddig 8.5 millió forintot ajánlottak fel, 

a vállalt társadalmi munka értéke 3.5 millió forint.

az utóbbi évek egyik legeredményesebb akciója a 
helyek az óvodákért,, mozgalom .a negyedik ötéves terv idején 

üzemek és intézmények segítségével a tervezettnél 630-al több 
óvodai helyet sikerült létrehozni.

az,, egy üzem- egy iskola,, mozgalom keretében a város ü- 
zemei mintegy kétmillió forinttal segítették a múlt évben az 
általános és középiskolai oktatás feltételeinek javítását./mti/

: í

. rózsahegyi antal gáza 27 éves budapesti gépkocsivezető 
h idf ő j énéi J,évő

r
m mekhid amosmegállónál tehergép- 

sebességgel vezette; 
bagdi tamás 21 éves egye­

temi hallgatót. a fiatalember súlyos sérülést szenvedett. ró­
zsahegyi elten eljárás indult, /mti/

a
nem az

ésa munka-9 9
E

az

bb.3f. debreceni üzemek a városfejlesztésért 

vid/ká/a/hgy

M

: i ff 1974. március 19=

hogyan vesznek részt az üzemek, intézmények a város­
politikai tervek megvalósításában ? - ezt a kérdést vitatta 
meg kedden tartott együttes ülésén a debrecen városi tanács 
végrehajtó bizottsága és a hazafias népfront debreceni'városi 
elnöksége.
/folyt.köv./

i
:-7

verseny szécsényben

1974. március 19.

szép magyar beszédbb.32.

vid/kz/a/hgy

a kazinczy ferenc emlékére rendezett,, szép magyar beszéd 
verseny nógrád megyei döntőjét kedden bonyolított al£ le a 
szécsényl nógrádi sándor gimnáziumban, a vetélkedőn a 
megye tizenhat középiskolájának első helyezettjei vettek 
részt .a győrben , április 26-án kezdődő országos döntő­
be a szécsényl verseny két Legjobbja került./mti/

9 99 9
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hazánkban hétfőn az ország északnyugati és északkeleti ré­
szén erősen felhős idő volt, csak 1-5 órát) át sütött a nap. 
máshol kevés felhő volt,és 5-9 órás napsütést észleltek, a ti- 
szántul nagy részén, valamint a duna-tisza közének északi felé­
ben és a dunántul északi részén kisebb eső, záporeső esett, a le­
hullott csapadék mennyisége nem haladta meg az 1 mm-t. a hőmér­
séklet napközben általában 16-22 fokig emelkedett, ma hajnal­
ra az északi megyékben 3-6 ,máshol 7-12 fokig hült Le a leve­
gő.az északkeleti megyékben gyenge talajmenti fagy is volt. dél­
előtt változóan felhős idő volt. 11 óráig eső sehol sem esett, 
több^felé megerősödött, helyenként viharossá fokozódott a déli 
délnyugati szét.a hőmérséklet 11 órára 14-20 fokig emelkedett

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 14,9 fok 
volt, 8,9 fokkal magasabb/mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 17 fok,a tenger­
szintre átszámított légnyomás 759 mm, alig változik.

várható időjárás szerda estig .

felhőátvonulások' , elszórtan kisebb futó esővel, záporesővel, 
élénk, időnként erős délnyugati, nyucfti szél. várható legalacso­
nyabb éjszakai hőmérséklet 5-10, legmagasabb nappali hőmérsék­
let szerdán 15-20 fok között .

a duna vízállása budapestnél : 210 cm./mti/
** « —

12.55/p -27-

szárazföldünk időjárását, a déli rész kivételével változé­
konyság jellemzi.az óceán, valamint a balti-tenger fölött örvény­
lő ciklonok különböző hőmérsékletű és nedvességtartalmu lég­
hullámokat sodornak szárazföldünk belseje fölé. hatásukra az ibé­
riai félszigeten,az alpok térségében valamint a német-lengyel 
síkságon sok/felé esik az eső, záporeső, helyenként erős szél fuj. 
a kárpát-medencét és a balkán-félszigetet rendkívül enyhe Levegő 
árasztotta el. ezeken a területeken 4-10 fokkal magasabb a hő­
mérséklet! maximum, mint a sokévi átlag, a kárpát-medencében a 
következő 36 órában is enyhe marad az időjárás.

bb.35. időjárás jelentés 

P hgy 1974. március 19.

a meteorológiai intézet jelenti március 19-ón 12 órakor:

folytatódik az enyhe idő

i

MM8IÜMI

bb.34. vadszámlálás a kisalfölddn

1974, március 19°

befejeződött a vadállomány tavaszi megszámlálása a kis­
alföldön. az összesítés szerint az erdőkkel, folyó árterületek­
kel , ligetekkel, dombokkal gazdagon tagolt vidéken 1900 szarvas, 
7500 őz, 700 vaddisznó, 56 ezer nyúl, 78 ezer fácán és 45 ezer 
fogoly él. a hansági területen 160-at találtak európa legna­
gyobb kiveszőtélben lévő és éppen ezért védett madarából , a 
túzokból, közülük 60 kakas, a soproni tanulmányi erdőgazdaság 
területén 15 évvel ezelőtt engedték él az első dámszarvasokat, 
az állomány azóta 41-re gyarapodott, a számlálás tanúsága 
szerint jelenleg a kisalföld az ország egyik vadban leggazda­
gabb vidéke, a nagyvadállomány különösen a sokoró alján, 
sopron környékén, a bánságban és a rajkától gönyüig húzódó szi­
getközi duna ártéren a legnagyobb, a következő években a szarva­
sok ^ az őzek és a vaddisznók számát csökkenteni, míg a nyulakét, 
a fácánokét, és a foglyokét növelni akarják, a nagyvadállomány 
ugyanis most már lényegesen nagyobbymint amennyit a terület el­
bír tartani,s ez a,, túlnépesedés,, a minőség rovására megy./mti/

12.45/a

vid/kz/a/hgy

bb.33. meteorológiai hálózat tokaj-hegyalján 

vid/kz/a/hgy

a szőlészeti és borászati kutató intézet tárcáii állomá­
sával történt megállapodás alapján húsz éve állította fel a 
debreceni kossuth Lajos tudományegyetem meteorológiai tanszé­
ke az első időjárás-megfigyelő állomást . tokaj-hegyalján a 
légköri-és csapadékviszonyok rendszeres megfigyelése alapján 
értékes felvilágosításokat adott többek között az időjárás és 
az egyes kártevők megjelenése közötti összefüggésekre, a le­
vegő páratartalmára, illetve a peronoszpóra megjelenésére, a 
napfényes órák változására, a szőlőbogyókban képződő cukor meny- 
nyiségére, végül pedig a szüret időpontjára vonatkozóan, a 
kedvező tapasztalatok alapján tavaly létrehozták az egész 
zárt borvidéket átfogó meteorológiai hálózatot, ma már 11 
jól felszerelt állomás működik,s ezek az időjárás szinte va­
lamennyi tényezőjét figyelemmel tudják kísérni, az állomások 
szőlőműveléssel kapcsolatos ezyávi adatai szerint az idei ta­
vaszon kevesebb csapadékot kaptafa tokaj-hegyaljai szőlők, 
mint két évtized alatt bármikor, ezzel szemben a szokásosnál 
korábban, már március közepén az átlagosnál több volt a nap­
fényes órák száma.
/mti/

1974. március 19.
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I bb.37. elutazott az egyiptomi szövetkezeti küldöttség

1974. március 19.
szerkesztőség híreinek jegyzéke március 19-én 13

bb.36. a belföldi 
óráig: mm/sl/a/hgy ÜTI

1974. március 19. a tót meghívására 15 tagú szövetkezeti küldöttség tar­
tózkodott hazánkban ata mohamed sellnnek, az eak mezőgazda- 
sági szövetkezeti szövetséggalelnökének, az aszú központi 
bizottsága tagjának vezetésével. a küldöttség a magyar szövet­
kezeti mozgalom elméleti és gyakorlati kérdéseit tanulmányoz­
ta.az egyiptomi vendégek meglátogattak több mezőgazdasági 
szövetkezetei, mezőgazdasági intézményt és ipari szövetke­
zetei. a küldöttséget fogadta szabó István, a tót elnöke és 
rév lajosi az okisz elnöke.

P se hgy t
«
;1. a zrínyi kiadó újdonságai

2. kiállítás franciaországban
3. tavaszi munkák
4. rezervátum a bakönyban
5. egyetemi oktatás-kutatás
6. matyó háziipari szövetkezet
7. a tv ifjúsági osztályának tervei
8. garzonlakások
9. a kispesti diákok táborozása
10. iskola celldömölkön
11. portrék- müvek
12. tárlatsorozat
13. ittas embertől lopott
14. kgst-együttmüködés
15. népművészeti áruk vására
16. bnv
17. földrajzi névgyüjtemény
18. vasúti felüljáró
19. vasúikorszerUsítés
20. olaj adalék gyártás
21. szennyvíztisztító társulat
22. gázvezeték polietilénből
23. víztároló
24. mszmp kb ülése
25. bardínl budapestre érkezett
26. magyar-szovjet mg-tervkonzultáció
27. állateü. szaksegéd-képzés
28. borsóvetés
29. ganz műszer kiállítás
30. balesetek
31. a debreceni tanács vb ülése
32. szép magyar beszéd
33. meteorológiai hálózat
34. vadszámlálás
35. Időjárásjelentés 
36= hirjegyzek.

/mtl/
13.00/p

' i

:: 1
m-

%

wagíh m.roushdy, az eak budapesti nagykövete ebédet adott 
a küldöttség tiszteletére, a küldöttség hétfőn éjjel elutazott 
hazánkból, búcsúztatására a ferihegyi repültéren megjelent 
moharos józsef, a tót elnökhelyettese, /mtl/

■1

-bb.38. csütörtökön egy óra hét perckor a csillagászati ta­
vasz is beköszönt

1974. március 19.l/kg/mm/sL/a/hgy

Sándor és józsef az idén tömött zsákkal érkezett, a 
hétfőn és kedden mért 20 fok feletti hőmérsékletek 6-10 
celsius fokkal magasabbak a sokévi átlagnál. ez a délnyuga­
ti irányból érkező szubtrópusi eredetű szél eredménye, a- 
mely tartós, enyhe időt alakított ki közép-európában.

m -
<k,

Tf

'
-az időjárás további alakulásáról előrejelzések még nin­

csenek , annyi azonban bizonyos, hogy vége a télnek, uugyanis 
csütörtökön egy óra hét perckor beköszönt a csillagászati 
tavasz, s napéjegyenlőség alakul ki bolygónkon, a napéjegyen- 
lőség - mint ismeretes - azt jelenti, hogy az északi és a déli 
féltekén egyaránt 12 óra a nappal és 12 óra az éjszaka, et­
től kezdve pedig bolygónk úgy fordul tengelyével a nap felé 
hogy az északi félteke kapja a több napfényt, a déli féltek n 
pedig őszre fordul az idő. hazánkban az első csillagászati 
tavaszi napon reggel 5 óra 46 perctől 17 óra 57 percig a 
horizont felett vándorol a napkorong, /mtl/
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juhfodrászatokbb. 40. megnyíltak a 

vid/kz/a/hgy

5 99 9

1974. március 19.

,, a juhok. kedden megérkezett az első gyapjuszál- 
lítmány a gyapju-és textilforgalmi vállalat kiskunfélegyházi 
telepére. a korai szállítmányt a hortobágyi állami gazdaság 
juhászata küldte, a meleg másutt is sürgeti a birkák bunda- 
váltását. csak bács-kiskun megyében 220 000 juhot kell megsza­
badítani téli bundájától. a munkát mindeddig csak négy gazda­
ságban gépesítették, s Így a most megkezdtett munka május kö­
zepéig is eltarthat. a szabadban telelő nyáj megőrizte kondíció­
ját, az enyhe száraz időben.,, irhája,, is tiszta maradt, jó 
minőségű nyersanyagot kap az ipar. /mti/

vetkőznek> 9

bb.41. burgonyatermelő társulás bács-kiskun megyében 

vid/kz-/a/hgy 1974. március 19.

burgonyatermelésre társult hét bács-kiskun megyei ter­
melőszövetkezet . kezdetben - á keszthelyi agrártudományi 
egyetem szak irányításával - 570 hektáron rendezkednek be a 
gumós növény termesztésére, az intenzív árutermeléshez, a ku­
tatók által kidolgozott burgonyatermelés! technológiát alkal­
maznak, s tárolásra is felkészülnek. Így tavasztói-tavaszig 
gondoskodnak az árukínálatról, a társulás az idén már 1200 
vagon burgonyát termel, a nagyüzemi földeken, a gyorsan fel- 
melegedő homoktalajokon, megkezdték a burgonya vetését./mti/

14.00/a

bb.39. jens evensen, 

tr/sl/a/h gy

norvég kereskedelem-és hajózásügyi miniszter kedden látoga­
tást tett az esztergomi technika házában, ahol brunszkó antal, 
esztergom város tanácselnöke, Lehner károly, a mtesz városi 
szervezetének elnöke és gál Ödön, az mtesz központi titkára 
fogadták./mti/

1974. március 19. i
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bb.42. a nagyüzemi növényvédelem uj gépei - bemutató veszp-' 
'rémben

vid/kz/a/h gy 1974. március 19.

kedden, szerdán és csütörtökön Veszprémben,a mezőgép 
vállalatnál országos bemutatón tanulmányozótják a szakembe­
rek a nagyüzemi növényvédelem Legújabb gépeit, a keddi meg­
nyitón ott volt dr. soós gábor mezőgazdasági és élelmezésü­
gyi minisztériumi államtitkár és tóth István,az mszmp Veszprém 
megyei bizottságának titkára is. a bemutató egyik széles­
körű érdeklődésre számottartó újdonsága az sp 2002-es szántó­
földi permetezőgép. a szórószélesség 18 méter és Így a cps 
rendszerben müveit kukoricaxföldeken is kitünően használha­
tó. kiállították továbbá a 12 méter szórószélességü novor 1005— 
ös szántóföldi nagyüzemi permetezőgépet és a nagyüzemek újabb 
igényei szerint konstruált novatur 1307-es szőlő-és gyümölcs­
permetezőt ./mti/

bb.43. garázs a dinnyeföldön - munkába álltak a hevesi diny- 
nyekertészek

vid/kz/a/h gy

heves megyében megélénkült a dlnnyeke^szePk termelé­
si kedve, az idén már nagyobb területein termelik a népsze­
rű csemegét, mint az előző években.a termelés előkészítése 

kedden reggel kezdődött meg a dél-hevesi homokháton,több­
száz termelőszövetkezeti dinnyekertész látott a vetőágyak ki­
alakításához. a fólía.^házakban is dolgoznak már. ott ültetik 
tápkockápa a dinnyemagvakat, hogy a növények mielőbb kifej­
lődjenek a szántóföldi telepítéshez.

változóban van a dinnyekertészek életmódja is. mint is­
meretes, ők tavasztól őszig az ültetvényeken laknak. eddig ál­
talában nádkunyhó volt nyári lakásuk, ezeket a szegényes lak­
helyeket ez évtől kezdődően fokozatosan felszámolják: mo­
dern vikend házakkal cserélik fel a kunyhókat$ némelyikhez 
még autógarázst is építenek./mti/

1974. március 19.

14,10/a - 31
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bb,42. a nagyüzemi növényvédelem uj gépei - bemutató veszp— 
'rémben

vid/kz/a/hgy
bb.39. jens evensen, 

tr/sl/a/hgy

norvég kereskedelem-és hajózásügyi miniszter kedden látoga­
tást tett az esztergomi technika házában, ahol brunszkó antal, 
esztergom város tanácselnöke, Lehner károly, a mtesz városi 
szervezetének elnöke és gál Ödön, az mtesz központi titkára 
fogadták./mti/

a
1974. március 19.

kedden, szerdán és csütörtökön Veszprémben,a mezőgép 
vállalatnál országos bemutatón tanulmányozhatják a szakembe­
rek a nagyüzemi növényvédelem legújabb gépeit, a keddi meg­
nyitón ott volt dr. soós gábor mezőgazdasági és élelmezésü­
gyi minisztériumi államtitkár és tóth István,az mszmp Veszprém 
megyei bizottságának titkára is. a bemutató egyik széles­
körű érdeklődésre számottartó újdonsága az sp 2002-es szántó­
földi permetezőgép. a szórószélesség 18 méter és Így a cps 
rendszerben müveit kukoricaföldeken is kitünően használha­
tó . kiállították továbbá a 12 méter szórószélességü novor 1005— 
ös szántóföldi nagyüzemi permetezőgépet és a nagyüzemek újabb 
igényei szerint konstruált novatur 1307-es szőlő-és gyümölcs­
permetezőt ./mti/

1974. március 19.-

-

EK

Pl bb.40. megnyíltak a 

vid/kz/a/hgy

juhfodrászatok 5 99 9

1974. március 19.

a juhok. kedden megérkezett az első gyapjuszál- 
litmány a gyapju-és textilforgalmi vállalat kiskunfélegyházi 
telepére. a korai szállítmányt a hortobágyi állami gazdaság 
juh ászata küldte. a meleg másutt is sürgeti a birkák bunda­
váltását. csak bács-kiskun megyében 220 000 juhot kell megsza­
badítani téli bundájától. a munkát mindeddig csak négy gazda­
ságban gépesítették, s Így a most megkezdtett munka május kö­
zepéig is eltarthat. a szabadban telelő nyáj megőrizte kondíció­

ié tiszta maradt, jó

vetkőznekf 9 9 9 9

&
bb.43. garázs a dinnyeföldön - munkába álltak a hevesi diny- 
nyekertészek

vid/kz/a/hgy

heves megyében megélénkült a dínnyeker^széTk termelé­
si kedve, az idén már nagyobb területein termelik a népsze­
rű csemegét, mint az előző években.a termelés előkészítése 
r kedden reggel kezdődött meg a dél-hevesi homokháton,több­
száz termelőszövetkezeti dinnyekertész látott a vetőágyak ki­
alakításához. a fóiía.^házakban is dolgoznak már. ott ültetik 
tápkockáSa a dinnyemagvakat, hogy a növények mielőbb kifej­
lődjenek a szántóföldi telepítéshez.

változóban van a dinnyekertészek életmódja is. mint is­
meretes, ők tavasztól őszig az ültetvényeken Laknak, eddig ál­
talában nádkunyhó volt nyári lakásuk„ ezeket a szegényes lak­
helyeket ez évtől kezdődően fokozatosan felszámolják: mo­
dern víkend házakkal cserélik fel a kunyhókat8 némelyikhez 
még autógarázst is építenek./mti/

ü
1974. március 19.

ját, az enyhe száraz időben.,, irhája,, 
minőségű nyersanyagot kap az ipar. /mti/

fy
n

bb.41. burgonyatermelő társulás bács-kiskun megyében 

vid/kz-/a/hgy 1974. március 19.

burgonyatermelésre társult hét bács-kiskun megyei ter­
melőszövetkezet. kezdetben - á keszthelyi agrártudományi 
egyetem szakirányításával - 570 hektáron rendezkednek be a 
gumós növény termesztésére, az intenzív árutermeléshez, a ku­
tatók által kidolgozott burgonyatermelés! technológiát alkal­
maznak, s tárolásra is felkészülnek. Így tavasztói-tavaszig 
gondoskodnak az árukínálatról, a társulás az idén már 1200 
vagon burgonyát termel, a nagyüzemi földeken, a gyorsan fel- 
melegedő homoktalajokon, megkezdték a burgonya vetését./mti/
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bb .44. több mint haVmilliárd forint a vasút korszerüsitésé- 
vasuti párt-és szakszervezeti vezető testület e-

I folyt./-abb.44./ több
re - a 
gyüttes ülése iSiBiiiSí:

velősét. / mti/

1974. március 19.t/sb/tm/a/hgy

bevált gyakorlat a vasútnál, hogy az év elején a 
vasutasok szákszervezetének központi vezetősége és az mszmp 
máv vezérigazgatósági bizottsága együttes ülésen értékeli az 
előző évi munkát és megjelöli a feladatokat. a vasút párt- 
és szakszervezeti vezető testületé kedden tartotta együttes 
ülését, amelyen urbán Lajos, a máv vezérigazgatója adott szá­
mot az 1973. évi munka eredményeiről, tapasztalatairól és 
ismertette az idei előirányzatot.

a

#if

m

hasonlóan az utasforga­
lom mérsékelt 1-1.5 százalékos csökkenésével számol, ami 360 
millió utast jelent. folytatódik az a tendencia, amely szerint 
a rövid távolságra igyekvő utasok vonat helyett autóbuszok­
kal utaznak, ugyanakkor a vasút korszerűsítésének kedvező ha - 
sa érezhető abban, hogy a nagy távolságra induló utasok inká 
a vonatot választják. a személyforgalomban megtett kilométe­
reket tekintve már nincs csökkenés, mert a várhatóan keve­
sebb utas is összességében annyi kilométeren át veszi igénybe 
a vasutat, mint korábban a több utazó személy, fontos feladat­
nak tekintik a vasúti személyszállitás biztonságának és kultu­
ráltságának, a vonatok sebességének növelését, a menetrend sze­
rinti pontos közlekedést.

a máv az idén az előző bb.45. tüzoltóközpont a szegedi olajmezőn

*1974. március 19.vid/kz/a/hgy

tűzvédelmi központot rendeztek be a szegedi szénhidrogén 
medence algyői központi ipartelepének szomszédságában, a mint­
egy 1Q-millió forintos költséggel kialakított központ a hat 
és févmilliárd forintos költséggel felépült és felépülő ölel­
és gázipari objektumokat óvja a tűzkároktól, modern diszpécser­
központjából - - tűzvédelmi szempontból - az egész, együtte­
sen száz négyzetkilométer kiterjedésű szénhidrogén medence 

áttekinthető,,. a részletes térképpel, műszerfallal ellá- 
tott dlszpécserszobát ugyanis bekapcsoltak a szénhidrogén meden- 
cét behálózó telemetriái rendszerbe, az elektromos jelzőrend­
szer összeköttetésben áll az olaj-és tankállomásokkal, gáz­
feldolgozó és más üzemekkel, mindazokkal, amelyeknek a tűz­
védelme fontos. Így ezekről a helyekről pillanatom Si,att be­
érkezik az információ, szükség esetén azonnal riasztható a 
személyzet, s igénybe vehető a modern gépi oltóapparátus, az 
utóbbiak között van két- olyan turboreaktiv oltóberendezés, is,

leküzdötték az emleke-

-|u

H",5 9
>

az idei teherfuvarozási előirányzat szerint 118-122 mil­
lió tonna árut juttat el a vasút rendeltetési helyére, mégpe­
dig rövldebb idő alatt, mert rfvelik a tehervonatok sebessé­
gét és gyorsítják a kocsifordulót. a rendelkezésre álló gépek, 
vagonok jobb kihasználása érdekében pedig a tehervonatok átla­
gos terhelését 1066 tonnára emelik, a legfontosabb feladatok 
megoldása érdekében az idén koncentráltan használják fel az 
állóeszközök fejlesztésére előirányzott 6.3 milliárd forintot, 
elsősorban a vasúti hálózatot, és járműállományt korszerűsítik, 
kicserélik a vágáéMkat 300 kilométer hosszú szakaszon, egyebek 
között a budapest ferencvárosi pályaudvar és bicske, a hatvan 
és miskolc, a dombóvár és bátaszék közötti vonalon. az év 
végére pedig szájol és lökösháza küzdött befejezik a vasútvonal 
villamosítását, a vasút j ármüfej Vesztési DCLQaranvj a szerint 50 
villamos és diesel-mozdonyt, 130. személ^JíáSRbcsit és 3200 
teherkocsit szereznek be, de számolnak még terven felüli vá­
sárlásokkal is.
/folyt.köv./
14.20/a

-

%
1

amelyekkel néhány éve rendkívül gyorsan 
zetes algyői olaj tüzet. /mti/

|j™ 33 ™14.25/a
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. folyt ./-abb.48./ közlekedési

bács-kiskun megyében helvécia belterületén nagy jános,
24 éves rakodómunkás, csengődi lakos motorkerékpárját nem 
az ut-és Látásviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette; 
utasa vörös Imre, 20 éves segédmunkás, Izsáki lakos a hirte­
len fékezéstől leesett, s olyan súlyosan megsérült, hogy kór­
házba szállítás közben meghalt„ eljárás indult a motorkerékpár­
vezető ellen.

bb.46. a budapesti madrigál kórus 

tr/a/hi/hgy

kedden hangversenykörutra utazott ausztriába, svájcba, bel- 
giumba. /mti/

0 0*009

1974. március 19.
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bb.47. halállal végződő csónakázás a balatonon 

gg/h 1/a/h gy
a szabóles-szatmár megyei gemzse községben négy mihály 

30 éves gépkocsivezető, nyirmadai lakos a személygépkocsit it­
tas állapotban figyelmetlenül vezette, elütötte a vele azonos 
irányban kerékpározó ferenczi józsef 20 éves segédmunkás he­
lyi lakost. a kerékpáros a helyszínen meghalt, nagy mihály el­
len előzetes letartóztatásba helyezés mellett indult büntető 
el j árás.

1974. március 19.

Veszprém megyében a pénzügyminisztérium zánkai üdülőjéből 
árp s László, 33 éves segédmunkás tápiósz#CTŐsi Lakos és szabó 
1st án, 46 éves segédmunkás jászfényszaru1 lakos munkahelyük­
ről ittas állapotban elvitték az üdülő egyik csónakját. hár­
man szálltak be a csónakba, amely a balatonon felborult. árpás 
és szabó a vízből kiúsztak, míg munkatársuk) horn józsef, 41 
éves kőműves , budapesti lakos a vízbe fulladt, a Veszprém me­
gyei rendőrfőkapitányság őrizetbevétel mellettíinditott eljá­
rást árpás László és szabó István ellen. / mti/

m
e

a

*5 ■tm
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Zalaegerszeg határában tohonyák józsef 59 éves jfjjáv dol­
gozó, helybeli lakos kerékpárjával a Lejtős utón felborult, s 
olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meg­
halt.

;
'.'.W
•; .

4#
csongrád megyében mórahatom vasútállomáson egy tehervo­

nat halálra gázolta csiszár károly józsef 20 éves egyéni gaz­
da domaszéki lakost, aki ittas állapotban a sínek között fe­
küdt. /mti/

I ‘

bb.48. közlekedési balesetek 

gg/h 1/a/h gy # -1974. március 19.

kecskémét határában a gépjárművezetői engedéllyel nem 
rendelkező major László 31 éves lajosmlzsei Lakos motor- 
kerékpár jával a vele azonos irányban haladó lovaskocsinak 
ütközött, a baleset következtében major László olyan súlyo­
san megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt.

/folyt.köv./

14.35/a

s: bb.49. szabadidő - pestkörnyékén - népfront tanácskozás 

t/tf/tm/zs/a/h g y

Ö

1974. március 19.

a zöldterületnek - ez volt a központi gon- 
do Latinnak a tanácskozásnak, amelyet kedden rendezett 
a hafafias népfront budapesti várospolitikai munkabizottsá­
ga, arról: milyen lehetőségei vannak, illetve kellene hogy 
legyenek á szabadidő hasznos, aktív eltöltésének a főváros 
környékén. I

zöld utats, 9 9

- 34 - m2K
^ I

I/folyt.köv./ 

14.43/a& - 35 - a
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Ip bb.49./ szabadidő folyt./-a

a tanácskozáson szóvátették, hogy a főváros környékén ke­
vés olyan természeti terület van, ahol pihenést jelentő ki- 
kapcsolódásra lenne módjuk a budapesten dolgozóknak. a gon­
dokat súlyosbítja, hogy tulajdonképpen nincs is gazdája en­
nek a témának, a népfrontban serénykedő szakemberek és akti 
visták már többféle szervhez, főhatósághoz fordultak, hogy 
településfejlesztés és a tájkultura budapesthez kapcsolódó 
témáinál gondoljanak a pihenni szándékozókra, azokra, akik 
fárasztó heti munkájuk után szívesen kimennének a körzetben 
fekvő zöldterületekre, szorgalmazták a megbeszélésen^ hogy a 
szabadidő aktív eltöltésének lehetőségeit közösen kellene 
fontolóra vennie a fővárosi és a pest megyei tanácsnak, e- 
gyüttmüködve - a téma természetéből fakadóan - a mém-met.

Ibb.50./ megalakult.......folyt./-a

lisiiiliiili-
.......

t

E : ■
-- .

-
r-

&

EEidUE:3:;!EEE:f:!E|Eií:;“r;;
eee:sheeees;::s,;í:;íEmI
uj ismeretterjesztési formák, módszerek alkalmazására.
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1 budán még csak-csak kínálkozik néhány zöldterület a 
hegyvidéken, amely kirándulásra alkalmas - jóllehet az erdő­
állomány itt is eléggé mostoha állapotban van - , pesten azon­
ban meglehetősen kevés a fás, füves, gyepes rész. arányait 
tekintve a megoszlás körülbelül 85 : 15 százalék buda ja­
vára. az erdőtelepítések, zöldterületek létesítése nemcsak a 
mának jelent sürgető feladatot, hiszen ahhoz, hogy valóban 
élvezni lehessen az egészséget
szetes környezetet, - el kell t Lnie néhány e zten oneK. a 
népfront-megbeszélesen azt is ka^zdemén/íték, hogy a társa­
dalmi erők összefogását szakemberek bevonásával szervezzék,
Így például a parkerdő gazdaság segítségére is számítsanak; és 
hívják fel a figyelmét a főváros környéki termelőszövet­
kezeteknek is erre a megoldandó gondra, /mti/

m a tanács tevékenysége során szorosan együttműködik majd 
a tit budapesti szervezetének keretében működő pedagógiai-pszi­
chológiai szakosztállyal, a tit budapesti módszertani bizott­
ságával és a budapesti üzemi ismeretterjesztő tanáccsal.

az uj testület a következő hónapokban foglalkozik majd az 
ifjúsági klubokban folyó ismeretterjesztő munkával, a kísérleti 
komplex ifjúsági előadássorozatok tapasztalataival is. a népe­
sedéspolitikai határozat alapján a pedagógiai-pszichológiai 
szakosztállyal közösein megvitatják az ifjúság körében folytatott 
ismerettárjesztés aktuális feladatait is.

budapesti ifjúsági Ismeretterjesztő tanács elnöke^ 
mon zoltánné, a magyar tudományos akadémia pedagógiai kutató- 
csoportjának munkatársa lett. az alelnök pedig csizmás attil , 
a kisz budapesti bizottságának osztályvezetője. /mti/

-ti
. #*1
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I - termé-
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sala-a

".fc"
bí?.50. megalakult a budapesti ifjúsági ismeretterjesztő 

tanács

t/nn/gg/zs/a/hgy

kedden a tudományos ismeretterjesztő társulat buda­
pesti szervezetének kezdeményezésére a kisz budapesti bi­
zottságával. és más érdekelt társadalmi szervekkel egyet­
értésben megalakult a budapesti ifjúsági ismeretterjesztő ,
tanács, mint a kossuth klubban tartott alakuló ülésen elmond©!-* 
ták, az uj testület fontos szerepet tölthet be az ifjúság 
körében folyó ismeretterjesztés hatékonyságának növelésé­
ben, fejlesztésében.
/folyt.köv./
14.55/a - 3 -

1974. március 19.
bb.51. gulyásos sajt

B
1974. március 19.

tizenötféle uj sajtreceptetl próbáltak ki az utóbbi idő­
ben a borsod megyei tejipari vállalat szakemberei, sajátos, 
táj jelegüen borsodi izeket akartak produkálni, az ízesítésre 
nem gyári eszenciákat, han m magas tápértékü természetes 
anyagokat használtak, az u kreációk zsűrizésére % tejüzem nu- 
dolgozóit kérték fel, s az ő véleményük alapján választották 
ki gyártásra négy féle Ízletes sajtot, az uj ,,borsodi sajt­
család., egyik tagja hatványvörös színű paradicsomos, a má­
sik zöldséges, a harmadik gulyásos, a negyedik pedig borsos, 
erőspaprikás, fűszeres, valamennyi könnyen kenhető és többféle 
módon tálalható, az uj donságok április első naojaiban ke­
rülnek az üzletekbe./mti/
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b.544i. húszezer forint értékű áru kiskertbőől - háztáji kertésze 

ti bemutató répceLakon

vid-kz/ok hgy

bb.52. hatezer oLdaL féL év alatt - a Legnagyobb megrendelők 
a villalatok

víd-kz/mén/ok hgy
1974. március 19.

1974. március 19.
a répcelaki általános fogyasztási és értékesítő szövetke­

zet kezdeményezésére a múlt évben 34 környékbeli háztáji ter­
melő - nyugdíjas, tasz-tag és ipari munkás - zöldség- és gyü­
mölcstermesztő szakcsoportét alakított, arra törekedetek, 
hogy minden talpalatnyi, termelésre alkalmas területet hasz­
nosítanak. e törekvésüket az áfész szaktanácsadással, a mag­
vak, a műtrágyák, a palánták és a fólia beszerzésével segitet- 
tej| biztosította a folyamatos, akár kilónként felkínált áru 
felvásárlását is. a társulásnak volt olyan tagja, aki 20 ezer 
forintot árult szakszerűen müveit kiskertjéből, a kezdeménye­
zés igy érthető módon széleskörű érdeklődést keltett, az idén 
már a szomszédos győr-sopron megyéből is sokan kérték felvé­
telüket a társulásban a résztvevők helyszínen tanulmányozták 
a szakcsopor'Ctagjainak fólia alatti zöldségtermelését, a Lát- 
tottakat értékelve azt hangoztatták: gyakorlatilag nincs olyan 
falu, ahol a házkörüli kertek kihasználásával ne Lehetne hason­
ló eredményt elérni./mti/

eddig hatezer oldat szakcikket fordította a legkülönbö­
zőbb nyelvekből a kohó- és gépipari minisztérium műszaki 
tudományos tájékoztató intézetének mindössze fél év­
vel ezelőtt megnyitott miskolci fordító irodája, az inform - 
cióáramlás és az információ-igény megnövekedésének óriási 
aranyu szempontjából egyaránt jellemző adat közelebbi vizs­
gálata azt mutatja, hogy az igénylők között mind nagyobb 
repet kapnak a vállalatok.

:
;*fSSfe.í
.3#

0
Bal

sze-
,, a legnagyobb megrendelők sorát
ugyanis az ózdi kohászati üzemek, a borsodi vegyikombinát, 
a december 4. drótmüvek és hasonló nagyüzemek vezetik be./mti/

— óé­rt;
divatos szakmák a kereskedelemben - 

lyzetét vizsgálta a borsod megyei neb az ipari tanulók

9n| vid-kz/mné/ok hgy 1974. március 19.
Bei ** e e™*

bb.55. összefognak a különböző tudományágak - környezetvédelmi 
tanácskozás és kiállítás pécsett

több visszáságot fedett fel a borsodi népi ellenőrzé- 
,ífS*tsa? a me9ye állami és szövetkezeti boltjaiban, ven­

déglátó ipari egységeiben foglalkoztatott ipari tanulók helyzeté­
nek vizsgálata során, igy többek között azt tapasztalták, hogy 
az egységvezetők több helyen nem ismerik az ifjúsági törvény­
ben biztosított jogokat, s nem egy esetben az előírtnál hosz-" 
szabb ideig foglalkoztatják a tanulókat, a felfedett visszásé-" 
gok azonban, mint a neb a vizsgálat tapasztalatainak összegezé­
seden rámutatott, nem általában jellemzőek az ipari tanulók 
helyzetire, a népi ellenőrök tapasztalatai szerint ugyanis a 
tanulók oktatására a vállalatok szinte mindenütt a legkorszerűbb 
egysegeket jelölték ki, sőt több vállalat külön tanboltot is 
szervezett, a tanulókat - az ösztöndíjon felül - juttatá­
sokkal is igyekeznek a vállalathoz kötni.

- -SKF 
:

:1974. március 19.vi d/f m/ok hgy

a pécsi orvostudományi egyetem aulájában kedden megnyílt 
a baranya és pécs környezetvédelmi helyztével foglalkozó két 
napos konferencia, á amelyet a mta pécsi akadémiai bizottsága, 
valamint a mtesz szervezett, és kiemelkedő eseménye a március­
ban zaló pécs-baranyai műszaki és közgazdasági propagandahó­
nap programjának.

;."b-
ff

-
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a tanácskozáson mintegy kétszáz szakember vesz részt a 
különböző tudományágak képviseletében, ami egyben jelképe is 
annak, hogy a környezet védelméért a különböző tudományoknak 
össze kell fogni, együtt kell tevékenykedni.
/folyt.köv./

&
1 -

-iSa vizsgálat egyúttal fényt derített arra is, hogy a Re- 
reskedelemben is meg vannak a ,,divatos, szakmák, az ipar­
cikk és ruházati szakmában már évek óta túljelentkezés van# 
a vasas boltoknak viszont nincs elég ipari tanulójuk,/mti/

tí5f -39 -
.15.45/ok
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'5- ■ .bb.56. fontos Létesítményekkel gazdagodott heves megye 

vld/fm/ok hgy

a heves megyei tanács végrehajtó bizottsága kedden egér­
ben tartott ülésén megvizsgálta a tanácsi fejlesztési tervek 
végrehajtásának tapasztalatait és megjelölte az idei év felada­
tait. elmondották, hogy a tanácsi intézkedések hatására meg­
gyorsult , heves megyében az otp-szervezésü társas-lakásépí­
tés . ezt bizonyltja, hogy 1973-ban 384 otp-lakást adtak át a 
megyében, kétszer annyit, mint az előző évben, a szövetkezeti és 
magánszervezésű társas lakások száma megháromszorozódott a szó- 
banforgó években, ezzel szemben a célcsoportos lakás-épitke- 
zéséknél jelentős lemaradás tapasztalható, elsősorban az 
építkezésre kijelölt uj területek közművesítésének elhúzódása 
miatt.

1• folyt./okbb.55./összefognak • • e I áp
1974. március 19®a konferenciát dr.bihari ottd akadémikus, a pécsi akadé­

miai* bizottság elnöke nyitotta meg, majd rakonczay Zol­
tán, az országos természetvédelmi hivatal elnöke a környzet- 
védelemmel kapcsolatos általános kérdésekről és problémákról dr. 
földvári jános kandidátus, a megyei tanács vb általános elnök- 
helyettese ,,a környezetvédelem gazdaságpolitikai kérdéseiről 
bárányában,, címmel tartott bevezető előadást.

'

:
ezt követően a konferencia négy szekcióban folytatja 
. országos és helyi szaktekintélyek ,,táj és környe- 

. .levegő,, ,,viz,, és ,,egészség,, témakörökben vi­
tatják meg a tapasztalatokat és meghatározzák a legégetőbb 
feladatokat az elhangzó 34 előadás alapján, egyebek között 
beszámolnak a baranyai erdők közjóléti és idegenfrogalmi je­
lentőségéről, a levegő tisztaságának védelmében tett intézke­
désekről, az ezzel kapcsolatos legújabb kutatásokról, a kör­
nyék vízvédelmi gondjairól, a városi hulladékkezelés problé- 
mairoL#

&
.1

zet,, »»
!

jelentősen fejlődött a megyeszékhely vízellátása is. az 
északi vízműm valamint a hajduhegy^i magaslati víztározó 

üzembehelyezésével naponta csaknem 8.000 köbméterrel több ivó­
víz jut eger ellátására, ez már a csúcsidőszak vízellátását 
is egyenletesebbé teszi.

»» »1

' i' ;
' • ■■

eredményekről és gondokról egyaránt szó esik a két nap 
folyamán, pécset például tiz évvel ezelőtt a város levegőjé­
nek porszennyezettsége négyzetkilométerenként elérte a 1317 
tonnát, ami a mért legrosszabb érték volt, és az ilyen szem­
pontból vizsgált városok ,,feketelistáján,, az élre került, 
azóta a különböző intézkedések hatására pécsett ez az érték 190 
tonnára csökkent, de még mindig meghaladja a Lakott területre" 
megengedett 150 tokm2/ év értéket, a pécsi akadémiai bi­
zottság levegőtisztaságvédelmi munkabizottsága alapos felmérés 
alapján tanulmányt készített pécs légszennyező forrásairól 
és a csökkentés műszaki Lehetőségeiről. a városrendezők, orvo­
sok, mérnökök javaslatait tartalmazó hatvan oldalas tanul­
mány a tervszerű intézkedések alapjául szolgáhat a jövőben, 
gyümölcsöző együttműködés alakult ki a pécsi akadémiai bizott­
ság és a mtesz helyi szervei között is a környezetvédelem 
területén.

ÜK

gazdagodott a megye közoktatási hálózata is. egerben 320 
személyes fiúkollégium, tiztantermes gyógypedagógiai intézet, 
hatvanban pedig száz személyes ifjúsági nevelőotthon, továbbá 
számos tanterem épült.

előtérbe került * heves megyében a sportlétesítmények fej­
lesztése is. egerben négy folyosős tekepálya, gyöngyösön uj 
sporttelep, szilvásváradon kézilabdapálya épült. Iskolai to - 
natermek építésére is több millió forintot költenek az idén .

a folyamatban lévő beruházások is jelentősek. egerben meg­
kezdték a heves megyei kórház nagyarányú fejlesztésének elő­
készítését; a fejlesztés első ütemében 240 ággyal bővítik az 
egri kórházat és uj rendelőintézetet is építenek. mátrafűrö­
dén uj szálloda építését kezdték meg. a megyeszékhelyen pe­
dig meg az idén átadják rendeltetésének az uj centrum áruhá­
zát, valamint az áfész-ek társulá-ga utján Létrehozott uj szö­
vetkezeti áruházat - jelentették be a végrehajtó bizottság 
ülésén./mti/

1

&

■ W

a két napos konferencián elhangzó javaslatokat ajánlás 
formájában eljuttatják az illetékes főhatáságoknak.

V
* a környezetvédíelemmel foglalkozó megmozdulást jól kiegé- 

sziti az orvostudományi egyetem aulájában ugyancsak kedden 
megnyílt ,,viz-levegő-élet,, - cimü vándorkiállítás 
amelynek budapest után pécs az első vidéki állomásaó/mti/
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llbbo 59. főiskolások hete nyíregyházán
bb. 57. pedagógiai könyvkiállitás és fórum pápánI

1974. március 19?víd fm/il hgy

kedden a bessenyei gyorgy tanárképző főiskolán megnyitot­
ták a nyíregyházi főiskolások hetének rendezvénysorozatát. a 
város két felsőfokú oktatási intézetének: a mezőgazdasági és a 
tanárképző főiskolának közös rendezvénye jó alkalom arra,hogy 
a különböző rendeltetésű intézmények tanulói kölcsönösen meg­
ismerjék egymás tanulási lehetőségeit, körülményeit, kulturá­
lis és sport tevékenységét. ennek megfelelően állították össze 
a közös programot is.

a megnyitó után a tudományos diákkörök kölcsönös bemutatko­
zására került sor. a két főiskola tudományos diákköreinek mun­
káiból 13 tanulmányt ismertettek, a további programban az inté­
zetek öntevékeny művészegyütteseiadnak műsort, a március 21-1 
politikai nap keretében ifjúsági nagygyűlésen emlékeznek meg a 
tanácsköztársaság kikiáltásának 55. évfordulójáról. ezt köve­
tően a különböző sportágakban mérik össze képességeiket a főis­
kolások. befejézsül az iskola rádióban non-stop műsort sugároz­
nak és ekkor kerül sor a vetélkedők eredményhirdetésére is./mti/

f-í
1974. március 19.víd fm/il hgy

tudományos és módszertani eredményeket, a bevált pedagógiai 
módszereket./mti/

m

-

a
Eg

8#
-tf- véradó ünnepség a szombathelyi lakástextil vállalatnál

1974. március 19.

bb. 58. 

vid fm/il hgy

véradó ünnepéget rendeztek kedden a szombathelyi Lakástex­
til vállalatnál. az ünepségen, amelyen mintegy hetven többszörös 
véradó jelent meg, bíró ervinné, az üzem vöröskeresztes titkra 
ismertette az elmúlt tizenöt év véradó mozgalmának eredményeit, 
hangsúlyozta többek között, hogy az elmúlt évben az üzem dolgo­
zóinak már mintegy huszonöt százaléka vett részt a térítésmentes 
véradásban.

M:'
'

|||i

* '

~ e —

a kisz kb vörös vándorzászlaját 

1974. március 19.

bb. 64. harmadszor nyerték el 

vid mf/il hgy

a győri richards finomposztógyár fiataljai múlt évi jó 
munkájuk alapján harmadszor nyerték el a kisz kb vörös vándor­
zászlaját. ezzel a zászló véglegesen a gyár kiszeseinek tulaj­
donába került, kedden ifjúsági nagygyűlésen adta át a zászlót 
főcze Lajos a kisz kb titkára wappel Lászlónak, a gyári kisz - 
bizottság titkárának, harmincán kaptak jutalmat, illetve kitün­
tetést.

■

köszöntötte a véradókat dr. István Lajos kandidátus, a szom­
bathelyi vérellátó alközpont igazgatója is. méltatta a véradás 
jelentőségét s nagy elismeréssel szólt azokról a névtelen véra­
dókról, akik szívesen önzetlenül adják életük egy részét, a sa­
ját vérüket, hogy attól valaki uj erőhöz jusson.

az ünnepség befejezéseként kitüntetéseket és jutalmakat nyúj­
tottak át a többszörös véradóknak./mti/

%- ÉSí8í

■ ;
a gyár 11 kisz-alapszervezetében munkálkodó 530 fiatal é- 

Lénk mozgalmi életé"! él. a fiatalok védnökséget vállalnak az 
uj gépek karbantartására és rendszeresen minőségi őrjáratokat 
is szerveznek, midnkét akció jelentősen elősegíti a vállalat 
eredményes gazdálkodását. a gyár kiszistái kezdeményezték a 
ki minek a mestere,, vetélkedő megrendezését a textiliparban, 
az idei országos döntő színhelye győr lesz.

/folyt.köv./

16.15/11
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. kimagasló terméig - kimagasló nyereségrészesedés a bá-bb .61
bolnai mezőgazdasági kombinátban 

vid/kz/ok hgy

folyt./ ilbb. 64./ harmadszor

t anyagi támogatásával és a fiatalok társadalmi mun-
vizi-telepet is bekapcsolták a fiatalok kép-

1974. március 19.

bábolnai mezőgazdasági kombinátban kedden megkezdték a 
nyereségrészesedés kifizetését, a kombinát dolgozói kimagas­
ló sikereket értek el a múlt évben, a tervezett 1,3 milliárd 
forinttal szemben több mint 1,6 milliárd forintra teljesítet­
itek termelési értéküket és a 130 millió forint helyett 173 
mlLU-ó forintos nyereség t értek el. a főbb ágazatok nyeres - 
ségépedig csökkentették zok a kísérletekre, kutatásokra fo - 
oltott összegek, amely/re^ a gazdaság fedezetet nem kapott, 
és amelyek csak a következő években térülnek majd meg. a ki­
váló eredmények alapján a bábolnai központban az eddigi 
legmagasabb átlagosan 52 napi keresetüknek megfelelő részese­
dést kapnak a dolgozók, a múlt év közepén bábolnához csatolt 
uraiujfalui gazdaságiban a múlt évivel azonos összeget 45 na­
pot fizetnek az ugyancsak bábolnához tartozó szendről gazdaág­
ban pedig, ahol 1972-ben egyáltalán nem értek el nyereséget, 
most csaknem 2 millió forintos osztanak ki a 450 dolgozó 
között.

nak a
a
kájával. a dunapartl 
zésébe./mtí/

a klsz megalakulásának évfordulója alkalmábólbb. 62 . 

tr/sl/il hgy
kedden miniszteri kitüntetéseket adtak át a kgm-ben az ágazat 
vállalatainál kiemelkedő munkát végző fiataloknak, dr. betlej 
Sándor kohó és gépipari miniszterhelyettes a gépipar kiváló dol­
gozója kitüntetést 52 S a kohászat kiváló dolgozója kitünte­
tést 5, fiatalnak adta át, 12-en miniszteri elismerő okleve­
let kaptak./mti/

1974. március 19.

a kombinát kimagasló sikerei az iparszerü termelési 
rendszerekhez kapcsolódnak, hiszen igy működik már teljes 
állattenyésztése és növénytermesztése. világhírű tetra barom- 
fitenyészete, amely 106 millió forint üzemi nyereséget hozott, 
több mint 200 hazai partnerének igényét elégítette ki, 
emellett termékeinek kétharmadát exportálja. Spanyolország­
tól a szovjetunióig, hollandiétól jugoszláviág sok európai 
országba, továbbá k|zel-keletre szántott bábolna baromfit, 
tetra sertéstenyész/teben - bár ennek elsődleges feladata a ha 
zai igények kielégítése - olyan kiváló fajtákat állított elő, 
hogy tavaly már Csehszlovákiába és az nszk-bai exportált, 
világviszonylatban is uttörőmunkát végeztek a kombinát dolgozói 
amikor kialakították a juhtenyésztés és hizlalás nagyüzemi 
iparszerü módszereit, céltudatos hibridizációs munká­
juk eredményeként már sikerült a juhászat eddig ismert szapo- 
raságát megduplázniok. jelentős összeggel szerepelt tavalyi 
termelésükben az ipari termékek előállítása, a gazdaság ugya­
nis nagy gondot fordít arra, hogy partnereit termelési esz­
közökkel is ellássa.

/folyt.köv./

16.25/ok

bb. 60. társadalmi munkanapok vas megyében 

vld fm/ll hgy

az idén március 23-tól április 3-ig tartanak vas megyében 
a tavaszi társadalmi munkanapok, s az 
tatta meg
operatív bizottság, az 
évben a kilencedik alkalommal kerül sor a megye városainak, köz­
ségeinek szervezett tavaszi nagytakarítására, a Lakóhelyek kör­
nyékének csinosítására, a munkahelyek rendezésére, s ezzel az e- 
gész évi folyamatos társadalmi munkák beindítására.

1974. március 19.

lói oöuav.i.j. s az erre való felkészülést vl-
kedden szombathelyen a társadalmi munkákat szervező

ülésen többek között ismertették, hogy ez

m

a megyében a tavalyi társadalmi munkanapokon többek között 
330 ezer négyzetméter parkot újítottak fel, 45 ezer köbméter ho­
mokot kavicsot, földet szállítottak az építkezésekhez, 13 kilo­
méter hosszú vízelvezető árkot ástak, ..~y,------ ■■------ -----
ségi utat javítottak meg, tízezer négyzetméter járdát építettek, 
375 ezer négyzetméteren köztüreletet rendeztek, két csónakázó 
tavat, 11 uj sportpályát létesítettek, 64 régi sportpályát újí­
tottak fel, é s 30 gyermekjátszóteret alakítottak ki. az elmúlt 
évi társadalmi munka értéke több mint 35 millió forint volt, e- 

6 800 000 forint értékű helyi anyagot használtak fel 
aua^u^aaanai, , gyermekjátszóterek létesitésé-

idei társadalmi munkanapokra mindenütt felkészültek, a 
lakosság vállalásai alapján elkészültek a városok

^ .
: :

500 ezer négyzetméter köz- -

- 45 — %

zenkivül 
épületek alapozásánál, parkok 
nél. az €q vanaiasai atapjan euiseo^uu terv « va. , községek ter-

társadalmí munka a tavaszi szervezett indítás után egészvei. a társadalmi munka a táv 
évben folyamatosan tart./mti/ t

1
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1. folyt./okbb.63.Aao-program

ugyancsak a fao-programok keretében fejlesztik a szarvasi 
haltenyésztési kutató állomást, előbbre Lépnek a tisza 11. 
vízrendszer építési programjával is: idén az öntözéses mező- 
gazdaságfejlesztési program 1976-ig meghosszabbított második 
szakaszának kivitelezésén dolgoznak a szakemberek. a létesít­
ményekben végzett tudományos és gyakorlati munka tapasztala­
tait a fejlődő or zágok rend Lk zésére bocsátják majd és a 
későbbiekben tanú mányutra é ke ő külföldi szakembereket is 
fogadnak./mti/

/ .

bb*65. pénteken temetik mészöly gyula akadémikust 

P^/ok La 1974. március 19.

^ ^5? 30^ tír akor ^ esz ecs kémét interne tőben

bb.66. akadémiai székfoglaló 

pá/zs/ok La 1974. március 19.

..komplexrekació 
címmel kedden délután megtartot- 
magyar tudományos akadémián./mti/

beck mihály akadémiai levelezőtao a 
kémiájának elvi kérdései,, 
ta székfoglaló előadását a

»»

öb.o/. kambodzsai vendégek Látogatása a népfrontnál 

gg/zs/ok la
v

1974. március 19.

dívsz vendégeként hazánkban tartózkodó kambodzsai 
küldöttség, amelyet dr.in sokan vezet, kedden látogatást 
tett a hazafias népfront országos tanácsa titkárságán, a 
vendegeket Lederer róbert, a hnf országos tanácsa nemzetközi 
osztályának vezetője tájékoztatta a népfront- és a szolidari­
tási mozgalom tevékenységéről, valamint a március 17-24 közöt­
ti kambodzsai szolidaritási hét magyarországi eseményeiről./mti/

a

■

-*<-

#

17.00/ok - 47

-
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bb.61./kimagasló 1. folyt./ok

a részesedést nagyon sokféleképpen differenciálják a 
kombinát több mint 3,5 ezer dolgozója között, a bábolnán ki­
fizetésre kerülő összeg 14 százalékát nyereségprémium és ju­
talomképpen, 12 százalékát a törzsgárdatagok között, 11 
százalékát a szocialista brigádtagok között osztják ki. 
a fennmaradó 63 százalék nagyrészét az átlagkeresetnek meg­
felelően, a szolgálati éveket és az egyénileg nyújtott telje­
sítményeket is figyelembe véve fizetik ki./mti/

• se

1 >
I

8

i:

" e

tab.63. fao-program: nemzetközi szövetkezetfejlesztési konferenciát 
rendeznek hazánkban - ülést tartott a magyar nemzeti bizottság

t j f/f k/ok hgy

kedden a mém-ben kazareczki kálmán miniszterhelyettesnek, 
a bizottság elnökének vezetésével ülést tartott a fao magyar 
nemzeti bizottsága, amely az 1974. évi programot vitatta meg. 
a nemzeti bizottság számára az idei év jelentősnek Ígérkezik; 
szeptember 2-12. között hazánkban, - gödöllőn az agrártudományi 
egyetemen - nemzetközi szövetkezetfejlesztési konferenciára 
kerül sor, amelyet a fao, a nemzetközi szövetkezetfejlesztési 
bizottság /copac/ és a fao magyar nemzeti bizottsága együtte­
sen rendez, a konferencián javaslatot tesznek majd az ensz 
második fejlesztési évtizedében kitűzött szövetkezetfejleszté­
si feladatok teljesítésének előmozdítására, a rendezvényen 
mintegy húsz fejlődő ország szövetkezeti vezetői, képvise­
lői, valamint a szocialista és a tőkés országok szövetkezeti 
szerveinek delegációi vesznek majd részt, az 1974-es eszten­
dő egy másik fontos nemzetközi rendezvényére októberben Lausanne- 
ban kerül sor, itt rendezik meg a miniszteri szinten tanács­
kozó európai regionális konferenciát, amely egyebek között a 
kontinens országainak együttműködésével foglalkozik majd. 
ta alapját képező tárgyalási anyagnak a szocialista országok­
ra vonatkozó részét magyar szakember dolgozza ki.

a fao és magyarország jól fejlődő kapcsolatai 1974-ben is 
jelentős hazai programok teljesítését teszik Lehetővé, idén 
májusban Százhalombattán átadják az ensz-fao hozzájárulással 
Létesített temperált vizű halgazdaságot, amely 27 hektáros te­
rületen működik majd. ehhez a rendszerhez 55 halastó és egy 
3 hektáros víztároló tartozik ./a szakemberek azzal számolnak, 
hogy a temperált vizű tavakban a halak elszaporitását meg Le­
het gyorsítani./
/folyt.köv./

16.40/ok
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1974. március 19.
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bb.68. megyei népesedéspolitikai ankét kecskeméten

1974. március 19.vid/fm/ok la

bács-kiskun megyében - ahol a természetes népszaporulat 
országosan a legalacsonyabb - kedden népesedéspolitikai anké­
ten vitatták meg a párthatározatokból adódó területi feladato­
kat. a vöröskereszt megyei vezetősége által Szervezett kecs­
keméti tanácskozásra a megyei, járási és városi párt- és ta­
nácsvezetőket, társadalmi és tömegszervezeti képviselőket hív­
ták meg. az ankétot katanics Sándor, a megyei pártbizottság 
titkára nyitotta meg, majd dr.medve László egészségügyi mi­
niszterhelyettes a népesedéspolitika társadalmi vonatkozásai­
ról tartott előadást, ezután tohai László, a megyei tanács 
általános elnökhelyettese a Lakás-, óvoda- bölcsödeépitési, 
a gyermekruha- és cipőellátási eredményeket ismertette: szólt 
azokról a tervekről, folyamatban Lévő intézkedésekről, ame­
lyek a még meglévő hiányosságok megszüntetésére irányulnak.
Mi/

” o e —

bb.69. a kgst tagországok idegenforgalmi kiállítása Csepelen 

t kg/mm/sc/ok la

a kgst megalalakulásának 25. évfordulója alkalmából 
kedden a tagországok idegenforgalmát bemutató kiállítás nyílt 
a csepeli munkásotthonban, a kiállítás színes fotók, plaká­
tok és népművészeti tárgyak segítségével mutatják be hét 
európai kgst-ország - bulgária, Csehszlovákia, Lengyelország, 
a német demokratikus köztársaság , románia, a szovjetunió és 
hazánk - természeti szépségeit és nevezetességeit.

a bemutatót rendező csepeli munkásotthon és az ibusz ve­
zetői a kiállítás alkalmával sajtótájékoztatón elmondották, 
hogy a szocialista országok közötti idegenforgalom évről-év- 
re növekszik, az ibusz szervezésében az elmúlt évben például 
több mint 400 ezer külföldi turista járt hazánkban, Legnagyobb 
részük, csaknem 80 százalékuk a szocialista országokból ér­
kezett. ugyanakkor 110 ezer magyar Látogatott 1973-ban kül­
földre főként a baráti országokba.

idén a szocialista országok idegenforgalmi irodái között 
kötött szerződések alapján előreláthatólag 10 százalékkal 
tovább növekszik a kgst-államok közötti idegenforgalom, az 
ibusz az idén egyebek között a bajkál tóhoz, buharába és ir- 
kutszkba szervez uj utakat a programok választékának bőví­
tésére. a most megnyílt kiállítás alkalmat teremt a Látoga­
tóknak, hogy megismerkedhessenek 
és kirándulóhelyekkel, ahová az 
galmi iroda utakat szervez./mti/

17.10/ok

1974. március 19.

üdülő-"a
és a többi
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Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség 

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Tel.: 159-490. Telex: 22-4371
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mközleményekmti h ivatalos

1974. március 19.

bb. 76. ülésezik a magyar szocialista munkáspárt központi bizott­
sága

1
1974. március 19.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizotsága március 
19-én, kedden reggel összeült, a politikai bizottság javaslatára 
az időszerű nemzetközi kérdésekről szóló tájékoztató, a munkás­
osztály helyzetéről szóló jelentés; a közművelődés helyzetéről 
és fejlesztésének feladatairól szóló előterjesztés . valamint a 
párt szervezeti életével kapcsolatos kérdések megvitatása van 
napirenden.

11 La

■V

9

m
#■a központi bizottság szerdán reggel folytatja munkáját.

/mti/ iOF 'a
I

18.10/11
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ankét Kecskemétért Vbb.68. megyei népesedéspolitikai

Belföldi hírek1974. március 19.vid/fm/ok la

bács-kiskun megyében - ahol a természetes népszaporulat

kát. a vöröskereszt megyei vezetősége áltat szervezett kecs 
kéméti tanácskozásra a megyei, járási és városi P^t- és ta­
nácsvezetőket, társadalmi és tömegszervezeti képviselőket hlv- 
ták meg. az ankétot katanics sándor, a megyei pártbizottság 
titkára nyitotta meg, majd dr.medve László egészségügyi mi­
niszterhelyettes a népesedéspolitika társadalmi vonatkozásai­
ról tartott előadást, ezután tohai László, a megyei tanács 
általános elnökhelyettese a lakás-, óvoda- bölcsödeépitési, 
a gyermekruha- és cipőéilátási eredményeket ismertette: szólt 
azokról a tervekről, folyamatban Lévő intézkedésekről, 
lyek a még meglévő hiányosságok megszüntetésére irányulnak, 
/mti/
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I1974. március 19.

bb. 76. ülésezik a magyar szocialista munkáspárt központi bizott­
sága

% ame-

S1974. március 19.11 La— o c —

a magyar szocialista munkáspárt központi blzotsága március 
19-én, kedden reggel összeült, a politikai bizottság javaslatára 
az időszerű nemzetközi kérdésekről szóló tájékoztató, a munkás- 
osztály helyzetéről szóló jelentés; a közművelődés helyzetéről 
és fejlesztésének feladatairól szóló előterjesztés , valamint a 
párt szervezeti életével kapcsolatos kérdések megvitatása van 
nap trenden.

6bb.69. a kgst tagországok idegenforgalmi kiállítása Csepelen
1974. március 19.t kg/mm/sc/ok laf,

a kgst megalalakulásának 25. évfordulója alkalmából 
kedden a tagországok idegenforgalmát bemutató kiállítás nyilt 
a csepeli munkásotthonban, a kiállítás színes fotók, plaká­
tok és népművészeti tárgyak segítségével mutatják be hét 
európai kgst-ország - bulgária, Csehszlovákia, Lengyelország, 
a német demokratikus köztársaság , románia, a szovjetunió és 

- természeti szépségeit és nevezetességeit.

rí

a központi bizottság szerdán reggel folytatja munkáját.
/mti/

- ff; hazánk

a bemutatót rendező csepeli munkásotthon és az ibusz ve­
zetői a kiállítás alkalmával sajtótájékoztatón elmondották, 
hogy a szocialista országok közötti idegenforgalom évről-év- 
re növekszik. az ibusz szervezésében az elmúlt évben például 
több mint 400 ezer külföldi turista járt hazánkban, Legnagyobb 
részük, csaknem 80 százalékuk a szocialista országokból ér­
kezett. ugyanakkor 110 ezer magyar látogatott 1973-ban kül­
földre főként a baráti országokba.

idén a szocialista országok idegenforgalmi irodái között 
kötött szerződések alapján előreláthatólag 10 százalékkal 
tovább növekszik a kgst-államok közötti idegenforgalom, az 
ibusz az idén egyebek között a bajkál tóhoz, buharába és ir- 
kutszkba szervez uj utakat a programok választékának bőví­
tésére. a most megnyílt kiállítás alkalmat teremt a látoga­
tóknak, hogy megismerkedhessenek azokkal a külföldi üdülő- 
és kirándulóhelyekkel, ahová az ibusz és a többi idegenfor­
galmi iroda utakat szervez./mti/
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bb.70. a népesedéspolitikai feladatokról tárgyalt a békés me­
gyei tanács végrehajtó bizottsága

1974. március 19.

a békés megyei tanács végrehajtó bizotsága kedden a de­
mográfiai helyzetről és a népesedéspolitikai feladatokról 
tárgyalt. az erről szóló jelentés szerint békés megyében az 
ötvenes évek közepétől rohamosan csökkent a lakosok száma, en­
nek az volt az oka, hogy az iparban szegény megyéből sokan 
elvándoroltak a születések száma pedig az országos átlag alatt 
matfádt. a népesedés kedvezőtlen alakulásához az is hozzájá­
rult, hogy a nők jelentős része - különösen a megye községei­
ben - nem tudott elhelyezkedni.

vld/fm/ok La

s .

I

::

8K
/ a helyzet jelenleg sem mondható kedvezőnek, az országos 
átlagnál tiz százalékkal alacsonyabb az ipar és 18 száza­
lékkal magasabb a mezőgazdasági dolgozók aránya.f az ülésén arról is szó esett: a népesedést kedvezőtlenül 
befolyásolja, hogy békésben kevesebb a Lakásépítés a köz­
művesítés, mint az ország más területein„ a fiatal házaspá­
rok lakásgondjainak megoldása elhúzódik és ez kedvezőtle­
nül hat a születések számának alakulására.

ka

a vb megállapította: a megyéiben a Lakosok számának csök­
kentse az utóbbi évek helyes ipartelepítési politikájának 
eredményeként lassult, fiz elvándorlás is csökkent, az ülésen 
hangoztatták: gondoskodni kell arról, hogy békésben növeked­
jék a célcsoportos Lakások építésének aránya, épüljenek óvo­
dák és bölcsődék.

E

a vb határozatot hozott többek között arra, hogy a három 
vagy ennél több gyermekes családok lakásigényét soronkívül 
ki kell elégíteni./mti/
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mm
m§ bb.71. fiatalok és úttörők háromnapos országos találkozója 

Salgótarjánban

vid/fm/ok La
E:

1974. március 19.

a magyar tanácsköztársaság évfordulója alkalmából - a 
forradalmi ifjúsági napok keretében - kedden háromnapos 
országos ifjúsági találkozó kezdődött Salgótarjánban: abban 
va munkásvárosban, amely egyik legszilárdabb bázisa volt az 
ötvenöt évvel ezelőtti munkáshatalomnak, a fehér terror 
idején az illegális kommuníta rriogzgalómnak, az antíhit- 
Lerista fegyvers ellenállásnak, a felszabadulás után pedig 
- mind a mai napig - a szocialista társadalom építésének.
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1. folyt./okbb.71./ fiatalok és úttörők

kedden, a kora délutáni óráktól különösen mozgalmassá 
vált Salgótarján modern városcentruma, a tanácsköztársaság 
térre egymás után érkeztek az ország minden tájáról az ün­
nepségen résztvevő úttörő- és kisz-küldöttségek: valamennyi 
megyéből és budapestről összesen mintegy négyszáz úttörő 
és kiszes fiatal, a degálciókat nógrád megyei és salgótarjá­
ni kisz- és uttörővezetők fogadták. szálláshelyük elfoglalá­
sa után - az úttörőket patronáló családok hívták meg maguk­
hoz - a gyerkeket bábmüsor szórakoztatta a józsef attila mű­
velődési központban, a kiszeseknek Salgótarjánról szóló doku­
mentumfilmeket és a város munkásmozgalmi múltját felelevení­
tő játékfilmeket mutattak be három filmszínházban.

1. folyt./okbb.72./a belföldi 

48. közlekedési balesetek
49. szabadidő pest környékén A ^ .
50. megalakult a budapesti ifjúsági ismeretterjesztő tanács 

51. gulyásos sajt
52. hatezer oldal fél év alatt 

53. borsod megyei neb
54. háztáji kertészeti bemutató répcelakon

55. környezetvédelmi kiállítás pécsett
56. fontos létesítményekkel gazdagodott heves megye
57. pedagógiai könyvkiállitás pápán
58. véradó ünnepség szombathelyen
59. főiskolások hete nyíregyházán
60. társadalmi munkanapok vas megyében
61. kimagasló nyereségrészesedés bábolnán
62. fiatalok kitüntetése a kgm-ben
63. ülést tartott a fao magyar nemzeti bizotsága
64. richards finomposztógyár 
65. pénteken temetik mészöly gyulát

66. akadémiai székfoglaló 
67. kambodzsai vendégek Látogatása a népfrontnál

68. megyei népesedéspolitikai ankét kecskeméten
69. idegenforgalmi kiállítás Csepelen
70. a békés megyei tanács vb-ülése
71. fiatalok és úttörők találkozója
72. hirjegjeék
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szerdán kerül sor a fiatalok országos találkozójának Leg­
fontosabb eseményeire: a tanácsköztársaság! tudományos emlék­
ülést rendeznek a megyei pártszékházban, az úttörők egy cso­
portja felkeresel a nógrádi sándor partizánosztag karancsbe- 
rényi emlékmúzeumát, egy másik csoportja gyermekjátszóteret 
©Pit a salgótarjáni úttörő utón, az üzemekben, iskolákban 
megrendezik a nemzedékek találkozóját, a tit-székházban párt­
os kisz-vezetők a tanácsköztársasg veteránjait köszöntik, 
szerdán Lesz a háromnapos ünnep kiemelkedő politikai eseménye 
is: hatezer fiatal fáklyásmehete# ás nagygyűlése a salgótar­
jáni tanácsköztársaság téren./mti/

$3

P;bb.72»a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától 
18.00 óráig

— »# —
/mti/

bb.73. megjelent az eszperantó magazin márciusi száma

1974. március 19.

SSLa 1974. március 19.

37. elutazott az egyiptomi szövetkezeti küldöttség
38. csillagászati tavasz
39. á norvég kereskedelmi miniszter látogatása esztergomban 

juhfodrászatok,,
41. burgonyatermelő társulás
42. a nagyüzemi növényvédelem uj gépei
43. garázs a dinnyeföldön
44. vasútkorszerűsítés
45. tüzoltóközpont a szegedi olajmezőn
46. budapesti madrigál kórus
47. halállal végződő csónakázás 
/folyt.köv./

18.00/ok

pá/zs/ok L a

rendkívül érdekes kezdeményezésről számol be az eszperan­
tó magazin márciusi száma, az olasz koalíciós kormány egyik 
pártja, a szociáldemokrata párt hivatalos levéllel fordult 
a szocialista internacionálé minden pártjához, ebben javasol­
ják, hogy az eszperantót tegyék a szociáldemokrata pártok 
nemzetközi kapcsolatainak közvetítő nyelvévé, pártjuk az olasz 
parlamentben már benyújtotta a törvényjavaslatot az eszperan­
tó iskolai tanítása érdekében, ezért felkérik a többi szo­
ciáldemokrata pártot is, hogy hasonló lépést tegyenek a saját 
parlamentjükben.
/folyt.köv./

40. »»
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1. folyt./okbb.73./megjelent

a magazin gazdag tartamából kiemelkedik a dr.korach mór 
kossuth-dijas akadémikussal, a magyar eszperantó szövetség 
tiszteletbeli elnökével készült interjú a nemzetközi kapcso­
latok nyelvi problémáiról. karinthy frigyes derűs Írása egy­
kori eszperantó nyelvű irodalmi felolvasásáról, a többi érde­
kes cikk közül megemlítjük még a számítógépekbe is beprog- 
ramozható eszperantóról és a nemzetközi nyelv történetéről szó­
ló írásokat./mti/

■
'

t:

m bb.74. magyar filmsiker külföldön 

gQ/zs/ok La

1

1974. március 19.

a szerzői filmek san remoban megrendezett 17. nemzet­
közi szemléjén bemutatott 44. játékfilm között bacsó pé- 
/totl/armadik ^Gklfutás című filmje nyerte a zsűri nagydiját.m

f
bb.75. akadémiai székfoglaló 

gk/zs/ok la

n£\a + oa?y+eLfrnié+ akadémiai levelő tag , fázisátalakulások vizs- 
+=r+n++f°t°GLektromos módszerrel,, címmel kedd délután meg- 
Zmti/ta székfoglaló előadását a magyar tudományos akadémián.

1974. március 19.
-

.
emu a r g ó: 24. óráig!

i bb.78. úszta gyula 

tr/zs/ok la
* 1974. március 19.
>
ÍV-
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á L h a t ó: 20 óra utánfelhaszn

bb .77. svájci orgonamüvész győri és soproni hangversenye 

vid/fm/ok La

a filharmónia meghívására és szervezésében győri és sop­
roni vendégszereplésre hazánkba érkezett Lionel rogg svájci 
orgonamüvész, aki a győri bencés templomban hétfőn este nagy 
sikerrel mutatkozott be. kedden a sorponi Liszt ferenc műve­
lődési központ hangversenytermében adott önálló műsort. 
mindkét hangversenyén bach-müveket játszőtt./mti/

I#
1974. március 19.

bb.79. időjárásjelentés 

pá/ok la
S

1974. március 19. 

a meteorológiai intézet jelenti kedden este 19 órakor: 

folytatódik az enyhe idő

várható időjárás szerda estig: felhőátvonulások, elszór­
tan kisebb futóesővel, záporesővel, az élénk, időnként erős 
délnyugati, nyugati szét lassan mérséklődik, várható legma­
gasabb nappali hőmérséklet szerdán 15.-20 fok között./mti/

bb.80. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától 
zárásig

1974. március 19.la

73. eszperantó magazin
74. magyar filmsiker san remo-ban
75. akadémiai székfoglaló
76. az mszmp kb. ütése
77. svájci orgonamüvész
78. úszta gyula hazaérrkezett /embargó: 24 óráig!!/
79. időjárásjelentés
80. hirjegyzék

/mti/

■F
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- 53#20.30/ok -
. •

: .
#készült az mti betpolétikai szerkesztőségében 

főszerkesztő: burján sándor 

ügyeletes szerkesztő: halasi györgy 

szerkesztő: Lakatos erzsébet
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